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Opravená škola už
začala sloužit dětem 

Práce silničářů 
omezí dopravu 
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Stoletý Karel Komínek 
bere život s humorem

Městské peníze míří 
i do oblasti podnikání

Růžová kola budou 
v ulicích už od ledna

Krokařům se daří 
držet v TOP desítce

Skautský oddíl 
Krnovská Trojka slaví 20 let 

Na Vánoce naladí BigBand 
se Swingobraním

Biketap amatérům nabídne 
profesionální zážitky

Biskup ocenil farnici

Po patnácti letech se do školní 
budovy na náměstí Míru v Krnově 
opět vrátili žáci. Město objekt kom-
pletně zrekonstruovalo pro potřeby 
základní umělecké školy. Slavnostní 
otevření se uskutečnilo ve středu  
1. listopadu. 

„Podařilo se nám opravit a znovu 
vdechnout život krásné, ale do nedáv-
na zchátralé školní budově. Mám vel-
kou radost, že můžeme stovkám žáků 
a  jejich pedagogům nově nabídnout 
špičkové zázemí. Umění kultivuje, 
civilizuje a rozvíjí osobnost každého 
z nás, proto považuji tuto investici za 
významný milník v novodobé historii 
města. Dotáhli jsme další náročný, 
dlouhá léta připravovaný projekt. 
Na řadě je nyní sokolovna Leopolda 
Bauera,“ uvedl u této příležitosti sta-
rosta Krnova Tomáš Hradil.  

Rekonstrukce školní budovy, 
která byla zahájena v  červnu 2021, 
zahrnovala kompletní opravu vnitř-
ních prostor i exteriéru a přístavbu 
koncertního sálu pro sto návštěv-
níků. V prostorách školy se nachází 
učebny, zkušebna dechového or-
chestru, kanceláře, hygienická zaří-
zení a technické zázemí. Kolektivní 
obory, tedy výtvarný, taneční a lite-
rárně-dramatický, jsou umístěny ve 
třetím nadzemním podlaží. Výtvar-

níci mají k dispozici také keramic-
kou dílnu, učebna tanečního oboru 
má speciální podlahu. Po přestavbě 
je škola zcela bezbariérová. Osobám 
se zdravotním postižením je zajištěn 
vstup po rampě z prostoru nádvoří, 
výtah je umístěn v zrcadle schodiště. 

Doposud ZUŠ Krnov sídlila ve 
dvou budovách, které již nevyho-
vují současným provozním, tech-
nickým a  hygienickým požadav-
kům. „Nová budova nabídne našim 
žákům prostory a  vybavení hodné 
21. století. Umožní nám také rozší-
řit nabídku poskytovaných služeb. 
V  příštím školním roce například 
připravujeme otevřít nové studijní 
zaměření Tvůrčí fotografie a  nová 
média,“ sdělil ředitel ZUŠ Krnov 
Kamil Trávníček. 

Náklady na stavbu v cenách včet-
ně DPH se vyšplhaly na 95 milionů 
korun. Samotná rekonstrukce ob-
jektu a přístavba sálu stála 92 mili-
onů korun, k nim je třeba připočíst 
1,7 milionu korun za projektovou 
činnost, 115 tisíc korun za kácení 
stromů a náhradní výsadbu a  také 
1,6 milionu korun za technický 
a  autorský dozor. Opravu objektu 
plně hradilo město Krnov. Stavbu 
realizovala společnost Fichna - Hu-
deczek.             (Pokračování na str. 2) 

Ředitelství silnic a  dálnic (ŘSD) 
ČR zahájí v  pondělí 20. listopadu 
opravu komunikací první třídy 
v Krnově. Nový povrch dostane vo-
zovka v  celé délce Jesenické ulice, 
od výjezdu z  kruhového objezdu 
u Alberta po křižovatku u atletické-
ho stadionu, a také část komunikace 
v Petrovické ulici od křižovatky s Je-
senickou ulicí po železniční přejezd. 
Práce by měly skončit 5. prosince. 
Za opravu cesty v celkové délce 752 
metrů ŘSD zaplatí 6,3 milionu ko-
run bez DPH, zhotovitelem je firma 
Silnice Morava. 

Stavba je rozdělena do dvou etap 
a bude ji doprovázet úplná uzavírka 
silnice I/45 v daných úsecích. Od 20. 
do 26. listopadu bude zcela uzavřena 
Jesenická ulice, stejně jako všech-
ny přechody pro chodce a  křížení 
s ulicemi Budovatelů a Petrovická. 
Následovat bude úplná uzavírka 
Petrovické ulice včetně křížení 
s  ulicí Rooseveltova, a  to od 27. 
listopadu do 5. prosince. Průjezd 
bude umožněn pouze vozidlům 
stavby a integrovaného záchranné-
ho systému. Objízdné trasy budou 
značeny. Obyvatelé nemovitostí 
přiléhajících k  uzavřené komu-
nikaci má zhotovitel informovat 
o dopravních změnách minimálně 

sedm dní předem prostřednictvím 
letáků vhozených do schránek.

Stavba ovlivní provoz spojů měst-
ské hromadné dopravy. „Všechny lin-
ky, kterých se uzavírka dotkne, budou 
využívat objízdné trasy. Navíc po ce-
lou dobu opravy, tedy od 20. listopadu 
do 5. prosince, nebudou obsluhovány 
zastávky MHD Rooseveltova a U sta-
dionů. Podle sdělení dopravce není 
možné říci, jaké zpoždění bude ob-
jízdná trasa generovat, ale ke zpoždění 
spojů docházet bude. Výlukové jízdní 
řády přesto nechystá,“ uvedla Kateřina 
Peterková z oboru organizačního. 

Ředitelství silnic a  dálnic mělo 
původně záměr opravovat vozov-
ku v  celé délce plánované opravy. 
Město Krnov, které bylo účastníkem 
řízení, s  tím ale nesouhlasilo a po-
žadovalo stavbu rozdělit do dvou 
etap, aby byla zachována alespoň 
částečná průjezdnost v  některých 
ulicích. Důvodem opravy vozovky 
je nejen odstranění závad ohrožují-
cích bezpečnost silničního provozu. 
Je to podmínka města Krnova pro 
převzetí komunikace do svého ma-
jetku. Až se tak stane, bude zde mít 
možnost řešit mimo jiné pěší a cyk-
listickou dopravu ve směru ke kou-
pališti nebo křižovatku u atletického 
stadionu.                                              (dc)   

Ve farním kostele se v neděli 12. 
listopadu konala Svatomartinská 
pouť, kterou završil příjezd sv. 
Martina. Davy přítomných byly 
svědky toho, jak se ze soucitu 
dělí s chudým žebrákem o svůj 
plášť a coby patron města obdrží 
symbolický klíč od jeho bran. 

Foto: Dita Círová



„Věk není žádná zásluha.“ Těmi-
to slovy vítal ve středu 1. listopadu 
gratulanty Karel Komínek, který 
v  krnovském domově pro seniory 
slavil 100 let. Blahopřát mu přišly 
také místostarostka Monika Dudo-
vá, Růžena Feketová z  Aktivu pro 
občanské záležitosti města Krnova 
i  zástupkyně České správy sociál-
ního zabezpečení, která oslavenci 
předala přání od ministra práce 
a sociálních věcí. 

Pan Karel Komínek není Krno-
vanům neznámý. Řada z nich si ho 
pamatuje z  jeho dlouhé lékařské 
praxe, která trvala dvaapadesát let. 
„Pocházím z Brna a v Krnově jsem 
od července nebo srpna roku 1950. 
Tedy už třiasedmdesát roků. Tehdy, 

když jste vyštudovali, tak byl někdo 
někam přidělen. Mohl jsem zůstat 
v  Brně a  jít na zubní, ale to jsem 
považoval pod svou důstojnost, měl 
jsem představu, že základem všeho 
je interna. Tak jsem se nechal unášet 
úředním šimlem a dostal jsem se na 
úřad do Ostravy. Tam jsem se toho 
tajemníka zeptal, kde je volná inter-
na a on řekl, že je to Třinec nebo Kr-
nov. A já řekl, že třeba Krnov, proto-
že jsem předtím nebyl ani v Třinci, 
ani v Krnově. A  tím jsem se dostal 
do Krnova,“ zavzpomínal Karel 
Komínek a  dodal: „Taková to byla 
náhoda. Ona ta náhoda rozhoduje 
o  všem. Osud nám namíchá karty 
a  my hrajeme. Někdy to jde dobře 
a někdy hůř.“

Interní oddělení v  krnovské ne-
mocnici ale nebylo jediným jeho 
pracovištěm. Následovala třeba gy-
nekologie nebo působení v ordinaci 
praktického lékaře v Osoblaze. „Když 
se zjistilo, že někde chybí doktor, tak 
ho tam prostě určili. Tímto způsobem 
jsem se do Osoblahy dostal dvakrát. 
Poprvé jsem ani nevěděl, co je to ne-
schopenka. Pak jsem tam rok a  tři 
čtvrtě zastupoval lékaře, který byl na 
vojně. Pro rodinu byl ale ideální Kr-
nov. My bydleli na Vodní ulici, to bylo 
kousíček do obchodu, děcka kousek do 
školy i  do hudebky. To jsme ocenili,“ 
řekl oslavenec, který pracoval až do 
roku 2002, naposledy jako odvodový 
lékař pro armádu. 

Pan Karel Komínek má dva syny, 

čtyři vnuky a čtyři pravnuky. Přesto-
že často říká, že život je kompromis 
mezi tím, co člověk chce a co může, 
a že on už toho moc nemůže, v pěta-
devadesáti letech například usedl 
do sportovního letadla, aby se díky 
Ježíškovu vnoučeti proletěl nad Kr-
novem. Aktivní je i dnes. Nedělá mu 
problém práce s počítačem a holduje 
detektivkám. „To se mám koukat na 
pohádky? Detektivky jsou lepší a také 
v nich vždycky zvítězí dobro nad zlem, 
i když to nějakou mrtvolu stojí. Mně se 
líbí třeba Colombo. Tam vidíte, že je 
někdo zavražděný, a  to ani Colombo 
ještě neví, a  vy pak sledujete ty jeho 
logické úvahy. Tam bych si i  zahrál. 
Třeba tu paní Colombovou,“ pobavil 
gratulanty Karel Komínek.              (dc)
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Opravená škola už
začala sloužit dětem

(Pokračování ze strany 1)
Vnitřní vybavení školy přišlo na 

3,7 milionu korun bez DPH, ze 
svého rozpočtu je poskytl Morav-
skoslezský kraj, jenž je zřizovate-
lem školy. Kraj se rovněž podílel, 
společně se školou, na financování 
přestavby školních varhan za 1,2 
milionu korun. „Velice si ceníme 
přístupu města Krnova. Díky to-
muto nákladnému projektu budou 
žáci a  pedagogové umělecké školy 
využívat k výuce, koncertům a dal-
ším akcím příjemné a důstojné pro-
středí. Rekonstrukce navíc přispěla 
ke zvelebení města. Základní umě-
lecká škola, která se nachází neda-
leko centra, je teď opravdu krásným 
objektem. Projekt podpořil také kraj, 
z krajské kasy bylo pořízeno vnitřní 
vybavení, kromě potřebného nábyt-
ku má teď škola také novou elek-
troniku, například výtvarné obory 
budou nově využívat počítač s  pří-
slušenstvím pro digitalizaci, škola 

má k  dispozici také interaktivní 
LCD panel a další moderní vybave-
ní,“ řekl hejtman Jan Krkoška. 

Školní budova byla postavena 
v letech 1890 až 1892 podle návrhu 
krnovského stavitele Ernsta Latze-
la. Původní architektura budovy 
vycházela z  inspirace klasicismem 
2. poloviny 18. století. Původně 
sloužila státní německé odborné 
škole tkalcovské, později se v ní vy-
střídala nejedna školská instituce, 
ať už střední odborné učiliště tex-
tilní, rodinná škola, soukromé aka-
demické gymnázium nebo základ-
ní škola. Poté v  jejích prostorách 
působily organizace poskytující 
sociální služby a  zájmové kroužky 
pro děti a mládež, kvůli havarijní-
mu stavu objektu musely prostory 
opustit na jaře roku 2018. 

Budovy, v nichž dosud sídlila zá-
kladní umělecká škola, patří městu. 
O  jejich dalším využití v  příštích 
týdnech rozhodne rada města.  (dc)

Krátce Nová služba: 
Charitaxi

Svoz odpadu o svátku
Technické služby Krnov, s.r.o., ozna-
mují občanům, že v  den státního 
svátku 17. listopadu se uskuteční 
standardní svoz odpadu. V provozu 
budou také všechny sběrné dvory, 
a to od 8.30 do 17.00 hodin.        (red)
Jak žijí naši 
hrdinové, je na nás
Městská knihovna Krnov se zapojila 
do celorepublikové sbírky u příleži-
tosti Dne válečných veteránů, kterou 
pořádá organizace Post Bellum. Při-
spět do ní můžete zakoupením kvě-
tu vlčího máku. Výtěžek je určen na 
uchování příběhů bojovníků za svo-
bodu. Sbírka trvá do 30. listopadu. 
Více informací ke sbírce najdete na 
webu denveteranu.cz.                   (red)
O řidičák lze žádat 
online jednodušeji
Od listopadu lze nově požádat o vý-
měnu řidičského průkazu elektro-
nicky již bez datové schránky. Jedi-
nou podmínkou je mít přístup do 
Portálu dopravy či Portálu občana 
(NIA ID, Mobilní klíč eGovernmen-
tu, bankovní identita). Elektronické 
podání je výhodné finančně. V pří-
padě odcizení či ztráty, při změně 
osobních údajů anebo u  žádosti 
o vydání průkazu ve zkrácené lhůtě 
žadatel zaplatí poplatek o  20 pro-
cent nižší, než při osobním podání. 
V  případě uplynutí platnosti nebo 
blížícího se konce platnosti řidič-
ského průkazu, ne však dříve než 90 
dnů před koncem platnosti, je stále 
výměna řidičského průkazu zdar-
ma.                                                   (red)
Podpořte Krnov 
v Nejoblíbenější praxi
Město Krnov se opět účastní sou-
těže Nejoblíbenější praxe. Do klání 
přihlásilo manuál organizace kul-
turních a sportovních akcí, v němž 
organizátoři naleznou souhrnné 
desatero doporučení pro úspěšnou 
akci i konkrétní a praktické infor-
mace typu kde zapůjčit mobiliář, 
odkud připojit elektřinu či jak akci 
propagovat. Vítězem soutěže se sta-
ne praxe, která získá nejvíce lajků. 
Lajkovat můžete i vy, a to do 12. pro-
since na facebookových stránkách 
Národní sítě Zdravých měst v albu 
nazvaném Soutěž NEJpraxe Zdra-
vých měst, obcí, regionů 2023.   (red)

Charita Krnov nabízí seniorům 
ve věku 65+ se zdravotním ome-
zením, držitelům průkazů TP, 
ZTP a  ZTP/P a  lidem s  tělesným 
či zdravotním omezením, kteří 
jsou držiteli mimořádných výhod 
prvního až třetího stupně, novou 
službu – Charitaxi. Zahrnuje ne-
jen přepravu automobilem Škoda 
Yeti, ale také doprovod charitního 
pracovníka. Rozjezd nové služby 
finančně podpořilo město Krnov. 

„Komerčních taxislužeb v  Kr-
nově je dostatek. My jsme ale již 
delší dobu registrovali poptávku po 
takové službě, která by nespočívala 
v  pouhém převozu. Jsou totiž lidé, 
kteří si sami netroufnou na ná-
vštěvu lékaře, obchodu nebo hřbi-
tova a buď nemají nikoho ve svém 
okolí, jenž by je tam zavezl a  zá-
roveň doprovodil, nebo si rodinní 
příslušníci musejí kvůli doprovodu 
svého příbuzného brát volno v prá-
ci,“ zdůvodnila vznik nové služby 
ředitelka Charity Krnov Monika 
Dudová.  

Aby nedocházelo k  využívání 
služby lidmi, kteří ji nepotřebují, 
probíhá v  domácnostech zájemců 
sociální šetření. „Má zjistit, zda 
lidé naši službu skutečně potře-
bují. Chceme tím předejít zbyteč-
nému využívání dopomoci, které 
by u  nich mohlo urychlit ztrátu 
soběstačnosti a pohyblivosti. Přesto 
doprovod není podmínkou přepra-
vy. Pokud klient například zvládne 
dojít z auta do lékárny sám a sám 
si tam vše vyřídit, nemusí ho mít,“ 
řekla Monika Dudová. 

Charitaxi je v provozu ve všední 
dny od 7.00 do 15.30 hodin. Ob-
jednávky jsou přijímány alespoň 
dva dny předem, a  to telefonicky 
na čísle 608  886 603. Pracovníci 
Charity Krnov jsou také ochot-
ni zájemce navštívit v  domácím 
prostředí a vše potřebné domluvit 
osobně. Jízda po Krnově stojí 50 
Kč, mimo Krnov 7 Kč za 1 km, 
například do Ostravy a zpět to je 
400 Kč. Za doprovod klient zapla-
tí 120 Kč za hodinu, půlhodina 
vyjde na 60 Kč. Více informací 
najdete také na webu krnov.chari-
ta.cz.                                               (dc)

V neděli 5. 11. si objekt prohlédla veřejnost.   Foto: Tomáš Gaudek

Stoletý Karel Komínek bere život s humorem
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V  minulém díle seriálu zaměře-
ného na podnikatele a  živnostníky 
mající vztah ke Krnovu se představila 
majitelka bistra Lucie Droběnová. Ta 
štafetu v  podobě dotazníku předala 
Pavlovi Macenauerovi, který podniká 
v oblasti optiky a očního lékařství. 
1. V jakém oboru a jak dlouho pod-
nikáte? 

Podnikat v  pravém slova smyslu 
jsem začal v  červnu 2020, kdy jsem 
po desetileté kariéře obchodního re-
prezentanta mezinárodní společnosti 
HOYA koupil zavedenou oční optiku 
v  Šumperku. V  červenci roku 2022 
jsem pak otevřel novou oční optiku 
v Krnově a od pana doktora Františka 
Zedka koupil oční ambulanci, kterou 
jsme kompletně zrekonstruovali. Za 
velké štěstí považuji fakt, že se mi do 
ní podařilo zajistit také velmi kvalitní-
ho očního lékaře Radka Girgleho, kte-
rý se zdravotní sestrou Martinou Ka-
ňokovou tvoří skvělý a oblíbený tým.
2. Proč právě v Krnově? 

Jsem rodilý Krnovan a i přesto, že 
mám pracovně projetou celou repub-
liku, jsem srdcem stále zde. Od začát-
ku mého podnikání bylo mým snem 
otevřít pobočku také v Krnově a ten se 
mi podařilo zrealizovat.
3. Jaké služby zákazníkům nabízíte? 

Naším cílem je poskytovat kom-
plexní služby týkající se zraku, ideál-
ně na jednom místě. Tento model se 
nám podařilo realizovat v  nové kr-
novské lokalitě v  prostorách komer- 
čního centra Nová Kasárna. V  oční 
optice máme široký sortiment brýlí 
pro dospělé i děti a zaměřujeme se na 
kvalitní značky s dobrou cenou. V na-
bídce máme také sluneční a sportovní 
brýle i doplňkový sortiment, jako jsou 
brýlová pouzdra a  čisticí prostředky. 
Na brýle poskytujeme plný záruční 
i  pozáruční servis přímo na místě. 

Spolupracujeme s  jedním z  největ-
ších a  technologicky nejvyspělejších 
výrobců brýlových čoček, firmou 
HOYA, a  můžeme tak zákazníkům 
zaručit tu nejvyšší kvalitu. Aplikujeme 
a prodáváme kontaktní čočky a vše co 
k nim patří. Hlavním benefitem naší 
oční optiky je měření zraku. Nabízí-
me tak kompletní servis pro každé-
ho, kdo má potíže s viděním. V oční 
ambulanci poskytujeme veškerou 
lékařskou péči týkající se očí. Dispo-
nujeme moderní technikou, jakou je 
například OCT - optický koherentní 
tomograf, což je špičkové zařízení 
umožňující lékaři získat opravdu 
detailní přehled o  zdravotním stavu 
oka a včas reagovat na možné potíže. 
Nic z toho by však nebylo možné bez 
mých spolupracovníků, na které mám 
velké štěstí.
4. Na čem si zakládáte?

V osobní rovině je to spolehlivost 
a  upřímnost, v  rovině pracovní pak 
také vysoká úroveň a  kvalita posky-
tovaných služeb. Snažím se sledovat 
aktuální trendy a  novinky v  oboru, 
a pokud je to jen trochu možné, nabí-
zet je co nejdříve našim zákazníkům 
a pacientům.

5. Jaké jsou vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období? 

Chci dále zvyšovat úroveň a port-
folio našich služeb. V oční optice je 
to větší zaměření se na aktuální pro-
blém dnešní doby, kterým je dětská 
myopie. Máme na to vynikající řeše-
ní a rádi bychom se dětem věnovali 
více než dosud. V  oční ambulanci 
brzy začneme s  drobnými estetic-
kými zákroky, jako jsou například 
operace očních víček. Náš lékař 
má v  tomto oboru velké zkušenosti 
a momentálně už jen ladíme vybave-
ní zákrokového sálku.
6. Zapojujete do provozu i studenty? 

Rádi bychom, ale vzhledem 
k tomu, že nejbližší školy se zamě-
řením na oční optiku jsou v Ostra-
vě a Olomouci, není v naší lokalitě 
prakticky žádná nabídka těchto stu-
dentů.
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

Můj klasický pracovní den začíná 
a  končí u  počítače. Administrativy 
je bohužel v  každém oboru velké 
množství a  náš není výjimkou, spí-
še naopak. Komunikuji s  dodavateli 
a pojišťovnami, připravuji a s kolegy 
konzultuji marketingové aktivity. Sna-
žím se však také být v našich provo-
zovnách, takže cestuji mezi Šumper-
kem a Krnovem a řeším každodenní 
provozní záležitosti.
8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas? 

Jednoznačně na horách - v  létě 
pěšky a v zimě na skialpech. Když je 
alespoň trochu hezké počasí, najdete 
mě většinou tam. Rád si také zajdu 
s kamarády na sklenku něčeho dobré-
ho a naprostým ideálem je kombinace 
obojího.
9. Kdo je vaším vzorem?

Nemám žádný vzor, ale inspirací je 
pro mě každý, kdo žije hezký a slušný 

život. V podnikání jsou to všichni, 
kdo dělají svou práci s  nadšením 
a snaží se svůj projekt neustále po-
souvat a  vylepšovat. Může to být 
i drobný živnostník, velikost firmy 
nehraje žádnou roli.
10. Co byste doporučil začínají-
cím podnikatelům? 

Pokud mají dobrý nápad, tak 
hlavně začít, protože sebelepší 
projekt, který je jen v  hlavě nebo 
v  šuplíku, nemá šanci na úspěch. 
A když už začnou, tak ať se nene-
chají odradit počátečními neúspě-
chy. Všichni se neustále učíme. 
Podnikání není lehká cesta, ale 
stojí za to.
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položil a proč právě jemu? 

Rád bych možnost představit 
se dal své dlouholeté kamarádce 
a  majitelce kosmetického studia 
Bellucia Lucii Beyer. Ačkoliv ne-
mám v tomto oboru naprosto žád-
né zkušenosti a žasnu nad tím, co 
všechno to obnáší, vím, že svou 
práci dělá s  nesmírným osobním 
nadšením a velmi dobře.                 (tg)

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele
Jméno: Pavel Macenauer
Věk: 51
Firma: VISUMED s.r.o. 
Web: www.visumed.cz
Ideálně strávený víkend: Na 
horách s dobrou partou. 
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Mými oblíbenými fil-
my jsou Nedotknutelní a  Ze-
lená míle. Z hudby se mi v po-
slední době líbí zejména jazz 
a funky. V knihách mám velké 
rezervy, ale z  poslední doby 
je to třeba Kavárna na konci 
světa.

Městské peníze míří 
do oblasti podnikání

Výzva pro malé 
a střední podniky

V  letošním dotačním programu 
Podnikej v Krnově, který vznikl před 
třemi lety a  od té doby každoročně 
z  rozpočtu města nabízí podnikate-
lům desítky tisíc korun do začátku 
jejich podnikání, nebo na inovace, 
uspěli organizátorka kurzů rytmic-
kého pohybu Lucie Hellerová a pro-
vozovatel fitness centra Martin Ne-
topil. Město jejich projekty podpoří 
celkovou částkou 110 tisíc korun. 
Rozhodli o tom zastupitelé na svém 
zasedání, které se konalo 25. října.

„Jako vždy jsme měli pro podnika-
tele vyčleněno 250 tisíc korun. Letos 
poprvé se nám ale sešly jen dvě žádosti 
a ani jeden žadatel hodnoticí komisi 
neoslovil natolik, aby mu přidělila 
první místo dotované částkou 100 tisíc 
korun. Rozhodla ale o udělení dotací 
ve výši 70  a  40  tisíc korun,“ uvedla 
referentka pro podporu podnikání 
Melita Vodičková. 

Vyšší částku získala Lucie Helle-
rová, která pořádá v  Krnově kurzy 
RMTi (Rhythmi Movement Training 
Intermational) pro Českou a Sloven-
skou republiku. „Jedná se o  kurzy 

vycházející z psychomotorického vý-
voje dítěte a primárních reflexů. Učí 
jemné houpavé pohyby jak děti, tak 
dospělé. Pozitivních změn můžeme 
dosáhnout u lidí s projevy ADHD, po-
tížemi se čtením a psaním, tedy všemi 
dys…, dále s  řečovými opožděními, 
pocity úzkostí, depresí, s chůzí po špič-
kách, špatnou koordinací těla a další-
mi obtížemi,“ přiblížila své podnikání 
Lucie Hellerová. Dotaci chce využít 
na pořízení kancelářského vybavení. 
Martin Netopil finance použije na 
dovybavení fitness centra. 

Z dotačního programu pro pod-
nikatele Podnikej v  Krnově! dosud 
finance získalo osm podnikatelů. 
Kromě finanční podpory jim pro-
gram nabídl také  konzultaci s  od-
borníky. „S ohledem na letošní malý 
zájem ze strany podnikatelů jsme 
se rozhodli v  příštím roce program 
nevyhlašovat. Zájemcům o finanční 
podporu budeme prostřednictvím 
Klubu podnikavců nabízet možnost 
využití dotací z  obdobných kraj-
ských programů,“ uzavřela Melita 
Vodičková.                                        (dc) 

Místní akční skupina (MAS) 
Rozvoj Krnovska vyhlašuje výzvu 
na podporu malých a  středních 
podniků za účelem digitalizace, 
optimalizace či robotizace provo-
zů. „Jedná se o  výzvu z  Operační-
ho programu technologie a  aplikace 
pro konkurenceschopnost. Projektové 
záměry mohou podnikatelé z  těchto 
firem podávat v  průběhu listopadu 
a prosince,“ říká Sára Jägermanová 
z MAS Rozvoj Krnovska.

Po případném přidělení dotace 
podnikatelé budou moci inves-
tovat do pokročilých výrobních 
technologií, automatizace výroby 
nebo vylepšit svůj stávající podni-
kový software, přičemž projektový 
záměr může být podpořen do výše 
50 procent celkových způsobilých 
výdajů projektu. Mezi podporova-
nými aktivitami je pořízení nových 
technologických zařízení a  výrob-

ních strojů, které zvýší automatiza-
ci výroby a zefektivní poskytované 
služby, díky čemuž se může zvýšit 
konkurenceschopnost daného pod-
niku na trhu. „Velké množství kon-
kurence nutí podnikatele neustále se 
rozvíjet a modernizovat svou výro-
bu či vylepšovat poskytované služby. 
Díky možnosti získání prostředků 
z Operačního programu technologie 
a aplikace pro konkurenceschopnost 
nemusí být přechod na novou vý-
robu, obměna strojů či softwaru ve 
společnosti tak finančně náročným 
krokem,“ vysvětluje Sára Jägerma-
nová.

Zájemci o  dotaci se mohou ob-
racet na pracovníky MAS Rozvoj 
Krnovska, kteří je seznámí s další-
mi podrobnostmi výzvy. Více in-
formací naleznou rovněž na webo-
vých stránkách www.maskrnovsko.
cz/vyzvy.                                          (tg) 

http://www.maskrnovsko.cz/vyzvy
http://www.maskrnovsko.cz/vyzvy
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Růžová kola budou
v ulicích už od ledna

Krnovským krokařům se daří držet v TOP desítce

Ze zpráv 
městské policie

Adventní
Vídeň pouze
pro senioryPříčinou velké vody 

nebyla havárie, ale deště
Při hlídkové činnosti v  pozdních 
nočních hodinách v sobotu 4. listo-
padu strážníci zjistili, že po ulici Par-
tyzánů směrem k  Albrechtické teče 
velké množství vody. V domnění, že 
se jedná o havárii, ihned kontaktova-
li dispečera Krnovských vodovodů 
a kanalizací. Ten jim vysvětlil, že pří-
činou je voda stékající z polí, kterou 
po deštích kanály nejsou schopny 
pojmout. Ve stejné věci pak měst-
skou policii kontaktoval dispečer 
znovu, a to pro případ, že by občané 
upozorňovali na vodu vytékající z to-
tožného důvodu z kanálu v křižovat-
ce ulic Na Nivě a Partyzánů. 
Nedal si říct, 
až skončil v péči policistů
Upozornění na chodce, jenž se 
pohyboval po Smetanově okruhu 
a hrozilo, že ho srazí některý z pro-
jíždějících vozů, obdržel dispečink 
městské policie v sobotu 4. listopadu 
dopoledne. Na místo proto vyslal 
hlídku, které muž na vysvětlenou 
sdělil, že zde vyhlíží taxi do Karviné. 
Strážníci ho poučili o bezpečnosti sil-
ničního provozu a poslali ho vyčká-
vat do blízkého parku. Zhruba o půl 
hodiny později se však se „starým 
známým“ setkali znovu, když byli při-
volání k osobě, která se měla dopustit 
krádeže v prodejně potravin. Protože 
muž tentokrát jevil známky požití 
návykové látky, byl agresivní a  měl 
u sebe věci zřejmě pocházející z trest-
né činnosti, ujala se ho Policie ČR.
Zraněný senior 
urputně odmítal ošetření
Oznámení o osobě, která u jednoho 
z  krnovských supermarketů napadá 
posádku rychlé záchranné služby, 
přijal dispečink městské policie ve 
středu 25. října v podvečer. Na místo 
proto ihned vyslal hlídku, které pro 
příjezdu záchranáři popsali, že když 
chtěli ošetřit seniora potlučeného po 
pádu, urputně se jim bránil. Jeden ze 
strážníků se proto s posádkou a zra-
něným vydal do nemocnice, kde byl 
už bez dalších problémů postarší 
muž předán na urgentní příjem.   (tg) 

Pouze v prosinci budou Krnované 
bez sdílených kol (bikesharing), už 
od 1. ledna však budou moci vyu-
žívat služby nového poskytovatele, 
jímž je společnost Rekola. „V  tomto 
mezidobí dojde k  novému označení 
stanic a  přípravě kol. S  firmou jsme 
v  neustálém kontaktu, aby dopad 
všech změn souvisejících s přechodem 
na nového provozovatele byl pro uži-
vatele co nejmenší a v ideálním přípa-
dě znamenal pouze instalaci nové ap-
likace Rekola on the App Store v apple.
com nebo Rekola na Google Play,“ 
popisuje referentka odboru rozvo-
je města Kristýna Kutálková s  tím, 
že vše potřebné cyklisté zjistí rov-
něž zde bit.ly/bikesharingKrnov, na 
stránkách www.rekola.cz i prostřed-
nictvím letáčků v průběhu prosince. 

Nově bude v Krnově zaveden ce-
loroční provoz bikesharingu a  sta-
nice zůstanou v  místech, na která 
jsou uživatelé zvyklí, případně podle 
potřeby může ještě dojít k jejich dal-
šímu rozšíření. „Kol bude k dispozici 

nejméně 120, přičemž v zimních mě-
sících bude jejich počet v ulicích nej-
spíš nižší, než v těch letních. Bude však 
záležet na počasí i poptávce ze strany 
uživatelů. Ti budou mít prvních 15 
minut stále zdarma, následný popla-
tek za dalších 30 minut jízdy bude 
činit 24 korun,“ doplňuje Kristýna 
Kutálková. 

Společnost provozuje kola růžové 
barvy, která jsou repasovaná, tedy 
s různými typy rámů, avšak s unifi-
kovanými díly. Projet se na nich je 
v současnosti možné v řadě českých 
měst, což budou moci využívat také 
Krnované mající staženou a nabitou 
aplikaci. „To je rovněž případ uživa-
telů, kteří budou mít kredit u stáva-
jícího provozovatele a  nestihnou jej 
vyčerpat do konce listopadu. Využít 
jej mohou například v Opavě, v Ost-
ravě či v Olomouci. Kredity totiž ne-
jsou vázány na konkrétní město, ale 
uživatel je může použít všude tam, 
kde firma nextbike službu provozu-
je,“ dodává Kristýna Kutálková.    (tg) 

V  podzimní výzvě 10 tisíc kroků 
se tentokrát Krnov umístil na osmém 
místě z celkem 76 měst a obcí. Dů-
ležitější než objem je pravidelnost, 
svižné tempo a příjemné prostředí. 
V řeči čísel to znamená, že Krnova-
né zapojení do soutěže dohromady 
nachodili 80 542,81 kilometrů, o něž 
se mezi sebou podělilo 36 týmů a 295 
aktivních účastníků. „Proti minulým 
výzvám je to méně, například ve srov-
nání s  tou  jarní zhruba o  čtvrtinu,“ 
vypočítává koordinátorka Zdravé-
ho města a místní agendy 21 Krnov 
Kristýna Kutálková a dodává: „První 
výzvy začínaly na konci covidového 
období, kdy byli lidé po čase nejrůz-
nějších omezení hladoví po pohybu. 
Teď už je situace jiná a část se jich vrá-
tila ke svým starým zvykům. Dalším 
důvodem mohlo být zavedení regis-
tračního poplatku pro týmy, který je 

spíše symbolický, avšak některé mohl 
odradit, protože dosud byla účast zce-
la zdarma. Příští výzvu proto zkusíme 
pojmout jinak, třeba se nám podaří 
nalákat další krokaře.“

Nejlépe si v  celkovém bodování 
mezi městy a obcemi vedly Fulnek, 
Šternberk a Slaný. Pokud by se hod-
notil jen počet nachozených kilome-
trů na počet obyvatel, polepšilo by si 
naše město o dvě příčky a skončilo by 
šesté za Prostějovem, Brnem, Olo-
moucí, Turnovem a Mostem. „Kaž-
dý rok jsou výzvy dvě: jarní v dubnu 
a podzimní v říjnu, tato tedy byla šes-
tá. Zatím nejlépe jsme si mezi městy 
vedli v říjnu 2021, kdy jsme v rámci 
celé republiky skončili druzí. V  prů-
běhu času se pak měnila pravidla, 
připojovala se další města a účastníci 
podávají stále lepší výkony, proto pro 
nás obstát ve kvalitní konkurenci není 

jednoduché. Pořád se však držíme 
v  TOP desítce, což je velký úspěch,“ 
shrnuje Kristýna Kutálková.

A  jak si při poslední výzvě ved-
li nejlepší krnovští krokaři? Mezi 
ženami byla nejúspěšnější Lenka 
Kotišová (910,9 kilometrů/1062,69 
bodů), za kterou se umístila Jarmila 
Špičková (621,8/833,63) a třetí místo 
patřilo Evě Stanovské (807,9/830,49). 
Z  mužů si nejlépe vedl Martin Ze-
man (523,1/753,52), druhý byl 
Martin Deuser (628,7/657,11) a tře-
tí místo si vychodil Václav Minarik 
(465,1/585,02). Mezi  čistě krnov-
skými se nejvíce dařilo týmu ANI 
HOOOVNO (3 837,8/4 230,28), 
druhá byla Ho-wa-da (4 047,8/4 
002,06) a  třetí se umístil Vemat  
(3 166,6/3 870,21). V  kategorii 65+ 
si mezi ženami nejlépe vedla Milu-
še Kelnerová (434/579,51), z  mužů 

se v této věkové kategorii za Krnov 
žádný nezapojil. Nejlepší dívkou 
do 15 let byla Leontýna Fajtlová 
(326,6/150,97) a  chlapcem Franti-
šek Štěpán (324/255,39).

„Každého z  nich čeká odměna 
v  podobě poukázky na nákup spor-
tovních potřeb nebo drobné upomín-
ky od města, které jim předá místosta-
rostka Monika Dudová v  obřadní 
síni radnice. Zapadnout by pak roz-
hodně neměl výkon šestaosmdesáti-
leté legendy krnovského knihovnictví 
Marie Deuserové, která nachodila 
236 kilometrů,“ uzavírá Kristýna 
Kutálková. 10 000 kroků zhruba od-
povídá vzdálenosti 7,5 kilometru, ve 
skutečnosti však podle organizátorů 
z Partnerství pro městskou mobili-
tu stačí denně ujít mnohem méně 
kroků, aby byl organismus odolněj-
ší.                                                      (tg)

Na Petrově rybníce ve středu 8. listopadu začal podzimní výlov, 
který si nenechaly ujít desítky dětí a dospělých. Ryby jsou k pro-
deji již tradičně u sádek, podrobnější informace zájemci najdou na 
stránkách Povodí Odry www.pod.cz.               Foto: Tomáš Gaudek

Město Krnov pořádá ve čtvrtek  
7. prosince zájezd do adventní Vídně, 
který je určen seniorům ve věku 65 
let a více s trvalým pobytem v Krno-
vě. V jeho itineráři účastníci najdou 
návštěvu nákupního centra Primark, 
prohlídku historického centra města 
s průvodcem a volný program. 

Cena zájezdu je 200 korun, při-
čemž je v  ní zahrnuto cestovní po-
jištění a dva nápoje v autobuse. Akce 
pro seniory je finančně dotována 
z městského rozpočtu. 

„Od seniorů víme, že program 
v  běžných zájezdech je už nad jejich 
síly, potřebují častější přestávky a del-
ší čas na jednotlivé body programu. 
Proto jsme se rozhodli nabídnout vý-
let ušitý jim na míru, navíc s jistotou 
doprovodu zdravotnice v  osobě paní 
místostarostky a  také sociálního pra-
covníka,“ uvedl Lubomír Rapušák 
z  oddělení sociálních služeb a  soci-
ální pomoci. Přestože program bude 
uzpůsoben seniorům, nebude pro 
každého. „Chození po městě bude 
dost. Proto by lidé měli zvážit, zda 
fyzicky náročnější výlet zvládnou,“ 
dodal.

Na zájezd je nutné se přihlásit pře-
dem osobně v Turistickém informač-
ním centru Krnov, které zájemci na-
jdou v Hobzíkově ulici. Při přihlášení 
musí výlet zaplatit a vyplnit formulář. 
Přihlášky budou přijímány od pon-
dělí 20. do pátku 24. listopadu. Maxi-
mální počet účastníků je 45. Odjezd 
od radnice na Hlavním náměstí bude 
ve 4.00 hodiny. S návratem se počí-
tá v  pozdních večerních hodinách. 
Dopravcem je krnovská firma CK 
Tihelka.  

V  případě, že kapacita autobusu 
bude naplněna a zájemci by zaplnili 
další autobus, bude zájezd do advent-
ní Vídně opakován v druhém termí-
nu, případně město Krnov seniorům 
nabídne jinou destinaci na začátku 
příštího roku. „Pokud zjistíme, že 
o  podobné akce je zájem, uspořádali 
bychom podobných zájezdů v příštím 
roce více,“ uzavřel Rapušák.            (dc)

https://apps.apple.com/cz/app/rekola/id888759232
https://apps.apple.com/cz/app/rekola/id888759232
https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.rekola.app&hl=cs
https://www.rekola.cz/
http://www.pod.cz/?fbclid=IwAR3gd0ie5_XSuo48n43GJTO4iROmDbJgR1gYMIlPUUAVg-ktH-v84j9uGKU
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Česká obecná škola
První třída obecné školy s  česko-

slovenským jazykem vyučovacím 
byla v  Krnově otevřena 1. září 1919 
a zapsalo se do ní 71 dětí (49 chlapců 
a 22 dívek), přičemž 53 bylo české, 11 
smíšené a 7 německé národnosti. Do 
půlky září jejich počet stoupl na 93, 
a proto byla zřízena druhá, paralelní 
třída. Společně s českou školou vznik-
la i mateřská škola, kterou spravovala 
Matice Opavská, a do které ke konci 
roku 1919 docházelo kolem 40 dítek. 
Obě byly umístěny v budově chudých 
školských sester na dnešním Dvořá-
kově okruhu.

Od roku 1920/1921 měla škola 
čtyři třídy s přibližně 200 žáky. S ná-
růstem byl však spojen problém s ne-
dostatkem míst, který měly vyřešit 
pronájmy tříd v jiných školách. Budo-
va bývalé hlavní školy na Kostelním 
náměstí již příliš nevyhovovala a ně-
mecké obecné a měšťanské školy byly 
natolik přeplněné, že byly z možnosti 
pronájmu hned vyloučeny. Uvažo-
valo se tak o  využití prostorů v  ob-
chodním domě Silesia, ve vojenských 
kasárnách, na radnici nebo budově 
československé banky. Jedna třída 
nakonec zůstala u chudých školských 
sester, další tři byly přeci jen umístěny 
do budovy bývalé hlavní školy. S ohle-
dem na její stav bylo toto řešení po-
važováno za provizorní do doby, než 

česká škola získá vlastní budovu. Pro 
její stavbu se uvažovalo o využití za-
hrady minoritského kláštera v centru 
města. Coby vhodnější lokalita nako-
nec zvítězil knížecí pozemek poblíž 
velkostatku v Albrechtické ulici. 

Kolotoč jednání za účelem získání 
příslušné parcely se rozběhl na pod-
zim 1920. Souhlas s postoupením po-
zemku na stavbu české školy v dnešní 
ulici Maxima Gorkého vydalo ústřed-
ní ředitelství statků Jana knížete z Li-
chtenštejna v roce 1922. Než však byla 
kupní smlouva na převod reality mezi 
správou knížecích komorních statků 
a státem za 78 330 korun podepsána, 
uplynul jeden celý rok. Náklady na 
stavbu nové budovy byly vyčísleny na 

zhruba 2 260 000 korun. Na českou 
školu probíhaly i  sbírky, a  to nejen 
u nás, ale i v zahraničí, např. jednu 
uspořádali zaměstnanci českoslo-
venského velvyslanectví v  Londýně. 
Výuka v nové škole, jež byla pojme-
nována po prvním prezidentovi, 
byla zahájena během roku 1924. La-
vice, kalamáře, skříně, věšáky, tabule 
včetně stojanů, křídy a  další školní 
pomůcky musely být na začátku vy-
půjčeny z německých škol. Brzy byla 
škola rozšířena o  další třídu, čímž 
opět vyvstaly problémy s  nedostat-
kem míst. Jedna třída byla vměstnána 
do malého kabinetu učitelů, ve kte-
rém se tísnilo až 40 žáků, pátá třída 
byla umístěna do staré školní budovy 

na Kostelním náměstí jako tzv. létací 
třída, když se musela na každou ho-
dinu stěhovat do uvolněné učebny 
v nové či staré škole. V suterénu školy 
v dnešní ulici Maxima Gorkého byla 
také dvoutřídní mateřská škola. Zá-
jem o výuku byl poměrně veliký, což 
mělo za následek přeplněnost. Na-
příklad ve školním roce 1930/1931 
navštěvovalo první třídu přes 50 dětí.

Do české obecné školy docháze-
ly i  děti ze smíšených manželství či 
z  čistě německých rodin. Neznalost 
češtiny coby vyučovacího jazyka však 
měla neblahý vliv na pravidelnou do-
cházku. Na jejich pílí dohlížela správa 
školy, která se musela v případě opa-
kovaných absencí obracet na městský 
policejní úřad s žádostí o předvedení 
žáků do školy, popřípadě předvolá-
ní jejich rodičů k podání vysvětlení. 
Byla-li neomluvená absence žáka ze 
strany rodičů příliš vysoká, následo-
valo i  podání trestního oznámení. 
Například na začátku září 1921 za-
slalo vedení školy k úřadu okresního 
hejtmana seznam 38 žáků, kteří se 
sice zapsali, ale do školy nechodili. 

První česká obecná škola existova-
la v Krnově do podzimu roku 1938. 
Po mnichovské konferenci a násled-
ném odstoupení pohraničí nacistic-
kému Německu byly všechny české 
školy na tomto území zrušeny.  

Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (23.)

Křížovka:  Z historie regionu.  Jihozápadně od Krnova na konci táhlého ostrohu nad údolím Hradeckého potoka jsou ve vzrostlém lese ukryty dnes už téměř zapomenuté
(1.tajenka). Objekt dle nálezů vzniknul v 1.polovině 14.století, prvně je zmiňován v r.1342 v přídomku pánů z Lomnice. V r.1474 byl pravděpodobně dobyt uherskými vojsky 
a od 16.století je opuštěn. Dochovány jsou reliéfní stopy zástavby jádra a okružní (2.tajenka).
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16. 11. 2023–3. 12. 2023

Cvilín
Kostel Panny Marie Sedmibolestné
SVATOHUBERTSKÁ POUŤ – 
mše svatá se zpěvy i s tradiční mys-
liveckou kuchyní (10.00).

Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – listopado-
vé setkání se zaměří na trénování pa-
měti, zejména té sémantické, a věnovat 
se bude také Veronice Kyčeře Kučero-
vé, která na mateřské dovolené začala 
psát humoristický blog (9.00).
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ – 
program pro nejmenší čtenáře do tří 
let věku a jejich rodiče (9.00 a 10.30).
Kino Mír
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA – 
dokumentární ČR. Malý sál (17.00).
NAPOLEON – historický. Malý sál. 
Epické drama zachycuje život fran-
couzského císaře Napoleona Bona-
parta, jeho vzestup k  moci a  vztah 
k životní lásce Josephine a ukazuje jeho 
vizionářské vojenské a politické taktiky 
na pozadí nejdynamičtějších bitevních 
scén jaké kdy byly natočeny (20.00).

KČT
VANDR – z Hvězdy na Lyru a do 
Ludvíkova, odjezd z autobusového 
nádraží v 7.20 hodin.
Kofola Music Club
FAITH NO MORE REVIVAL – 
koncert (20.00).
Kino Mír
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Malý sál (18.00).
PĚT NOCÍ U  FREDDYHO – ho-
ror. Malý sál (20.00).

Městská knihovna
BALKÁN: RÁJ SVOBODNÉHO 
CESTOVÁNÍ – cestovatelská pro-
jekce a  přednáška Marka Audyho 
(18.00).
Koncertní síň sv. Ducha
STŘEDOVĚKÉ NÁSTĚNNÉ MAL-
BY V  KRNOVĚ A  V  KOSTELCI – 
přednáška Daniely Rywikové (17.00).
Kino Mír
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Malý sál. Mladá herečka 
Lucie se po mateřské dovolené snaží 
vrátit do práce, ale setkává se s  kla-
sickými starostmi svobodných matek 
a současně se zamotává do bláznivých 
situací při hledání nové lásky (18.00).
PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Malý sál (20.00).

Úvalno
Zahrada Flora
ADVENTNÍ DÍLNA PRO CE-
LOU RODINU – přijďte si vytvořit 
adventní věnec nebo jiné vánoční 
aranžmá (8.00 až 18.00).

Kofola Music Club
VŠECHNY TY BÁJEČNÉ VĚCI – 
představení s  Richardem Krajčem 
(19.00).
Kino Mír
PŘIŠLA V NOCI – komedie ČR. 
Bio Senior. Velký sál. Když si pár 
třicátníků pustí přes práh matku 
jednoho z nich, netuší, že se právě 
ocitl v komorním očistci. Poklidný 
život se pomalu mění v chaotické 
trosky. Pěstěná šedesátnice Valerie 
je energická diva, která si krok za 
krokem podmaňuje nejen pro-
stor bytu, ale i mysl jeho obyvatel 
(15.00). 
MARVELS – akční v  českém zně-
ní. Velký sál. Carol Danvers, zná-
má také jako Captain Marvel, zís-
kala zpátky svou identitu, kterou 
jí vzali kreejští tyrani, a  pomstila 
se Nejvyšší inteligenci. Když ji 
povinnosti zavedou k  anonymní 
červí díře spojované s  kreejským 
revolucionářem, padá na ni kvůli 
nečekaným okolnostem tíha celého 
destabilizovaného vesmíru (17.00).
ÚTĚK DO BERLÍNA – dokumen-
tární ČR. Malý sál. Odbojová sku-
pina bratří Mašínových cloumá 
českým i německým veřejným mí-
něním ještě dnes. Byli tehdy teprve 
náctiletí mladíci, když začátkem 
padesátých let vyhlásili svou válku 
československému stalinismu, a je-
jich činy od té doby rozdělují čes-
kou veřejnost (17.30).
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚ-
SÍCE – drama. Velký sál. Indiánský 
kmen Osedžů patřil ve dvacátých 
letech minulého století k celosvěto-
vě nejbohatším komunitám. Měli to 
štěstí, že na jejich půdě byla objeve-
na ropa a že se jim podařilo zajistit 
profit z každého vytěženého barelu. 
Měli však zároveň obrovskou smů-
lu, protože je, víc než kteroukoliv 
jinou populaci, pronásledovala zá-
hadná a „nešťastná“ úmrtí (19.15).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál. 

Kino Mír
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA – 
dokumentární ČR. Malý sál (17.00).
BRATŘI – drama ČR. Malý sál. Rodi-
na Mašínových se v komunisty ovlá-
daném Československu stává terčem 

SVČ
ČERT A KÁČA – pohádka v podá-
ní loutkářského souboru Krnováček 
(15.30).
Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v českém 
znění. Velký sál (14.30).
KOUZELNÁ BERUŠKA A  ČERNÝ 
KOCOUR VE FILMU – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.15).
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA – 
dokumentární ČR. Velký sál (16.45).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(17.30).
PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Malý sál (19.45). 
HUNGER GAMES: BALADA 
O  PTÁCÍCH A  HADECH – sci-fi. 
Velký sál (20.00).

Radniční kavárna
POSEZENÍ U  PÍSNIČKY – k  po-
slechu zahrají manželé Hudeczkovi 
a vystoupí také hosté z Polska (16.00). 
Kino Mír
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA – 
dokumentární ČR. Malý sál (17.00).
BRATŘI – drama ČR. Malý sál 
(20.00).

KČT
VANDR – z  Mostů u  Jablunkova 
přes Gírovou na Hrčavu, odjezd 
z hlavního nádraží v 7.06 hodin.
Fklidu
17 – vinyl set, hraje DJ Muflon 
(20.00).
Kofola Music Club
XINDL X – koncert, jako host vy-
stoupí Croosband (20.00).
Kino Mír
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVO-
TA – dokumentární ČR. Velký sál 
(16.45).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál. 
Film podle skutečného životní-
ho příběhu  Andrey Absolonové. 
Úspěšná sportovkyně, reprezen-
tantka a členka olympijského druž-
stva se po zranění obratle a vynuce-
ném konci sportovní kariéry stala 
úspěšnou pornoherečkou (17.30).
PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Malý sál (19.45).
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – sci-fi. 
Velký sál (20.00).

Úvalno
Zahrada Flora
ADVENTNÍ DÍLNA PRO CELOU 
RODINU – přijďte si vytvořit advent-
ní věnec nebo jiné vánoční aranžmá 
(8.00 až 18.00).
Kofola Music Club
PSYCHOHRÁTKY – představení 
s Evou Holubovou (19.00).
Kino Mír
KOUZELNÁ BERUŠKA A  ČERNÝ 
KOCOUR VE FILMU – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.45).
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Malý sál (18.00).
PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Malý sál (20.00).

Hlavní náměstí
FARMÁŘSKÉ A  ŘEMESLNÉ 
TRHY – nabídka nejen regionál-
ních výrobců (9.00 až 19.00). 
Městská knihovna
JAN PIRKL UVÁDÍ – talk show 
s  architektkou Zuzanou Stanjuro-
vou Mateiciucovou a zakladatelem 
iniciativy PositivJE Kamilem Kav-
kou (18.00).
Kofola Music Club
NEDIVOČ – koncert (20.00).
Kino Mír
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA 
– dokumentární ČR. Velký sál. Co 
je smyslem života? Co je láska, hu-
mor, strach a smrt? Je všechno jen 
sen? Kdo jsme a  kam směřujeme? 
Probudíme se, vzpomeneme si? Na 
tyto otázky se snaží nalézt odpověď 
film Petra Vachlera (16.45).
HUDBA – drama. Malý sál. Jádrem 
tohoto eliptického vyprávění je mý-
tus o  Oidipovi, v  němž každý, byť 
sebemenší detail může, ale nemusí 
něco symbolizovat (17.30).
PĚT NOCÍ U  FREDDYHO – ho-
ror. Malý sál. Problémový noční 
hlídač, který začne pracovat v  pi-
zzerii, hned v první den zjistí, že to 
celé nebude tak snadné, jak se na 
první pohled zdálo (19.45).
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – sci-fi. 
Velký sál. Začínají desáté Hlado-
vé hry. Osmnáctiletý Coriolanus 
Snow čeká jen na to, jak v  nich 
zazáří. Tentokrát jako mentor jed-
noho z  vyvolených. Tvrdě dřel, 
aby dokázal využít šarm, znalosti 
a  dovednosti, které mohou dovést 
vyvoleného k  vítězství. Bohužel, 
štěstěna mu není vůbec nakloněna 
(20.00).

Box
Tělocvična SŠP Krnov, Soukenická 
ulice
Třetí kolo Národní ligy boxu Mo-
ravskoslezské oblasti (11.00). 
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga, muži. HK Krnov-HC 
Bohumín (17.00).
Kofola Music Club
INSANIA + DISCORDANT – 
koncert (20.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál. Trollí prin-
cezna Poppy měla vždycky ob-
rovskou slabost pro svého trochu 
nabručeného kámoše Větvíka. Dva 
roky to mezi nimi jen tak bublalo, 
ale teď už to začíná být vážné. Jak se 
ti dva sbližují a ještě více poznávají, 
Poppy zjistí, že Větvík před ní skrý-
vá velmi vzrušující životní kapitolu 
(14.30).
KOUZELNÁ BERUŠKA A  ČER-
NÝ KOCOUR VE FILMU – ani-
movaný v českém znění. Malý sál. 
Nesmělou holku Marinnette, která 
se rozkoukává v nové škole, vybe-
rou síly dobra jako tu pravou oso-
bu, jež by měla mít v  držení kou-
zelný drahokam s  mocí proměnit 
člověka v  superhrdinu Červenou 
Berušku (15.15).

TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVO-
TA – dokumentární ČR. Velký sál 
(16.45).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(17.30).
PĚT NOCÍ U  FREDDYHO – ho-
ror. Malý sál (19.45).
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – sci-fi. 
Velký sál (20.00).

pronásledování a  bratři věří, že po 
vzoru otce, hrdiny protinacistického 
odboje, lze proti diktatuře bojovat je-
dině se zbraní v ruce (20.00).

Lední hokej
Zimní stadion Krystal
HK Opava-SHKM Hodonín (17.00).
Kino Mír
KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ 
KOCOUR VE FILMU – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.45).
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Malý sál (18.00).
PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Malý sál (20.00).



www.krnov.cz

28. 11. / úterý 

29. 11. / středa

30. 11. / čtvrtek

Městské muzeum 

Discgolfové hřiště 

SVČ Krnov

Silesia

Bauerova kavárna

Lego Gallery

Prohlídky památek 

Senior Point

Městské lázně

Zimní stadion

Městská knihovna

TIC Krnov

1. 12. / pátek

2. 12. / sobota

3. 12. / neděle

www.tskrnov.cz
Čt 16. 11.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), Pá 17. 11.: 10.00-
11.30, 11.45-13.15, So 18. 11.: 6.00-
7.30 (pouze hokejky), Ne 19. 11.: 
11.30-13.00, 13.15-14.45, 15.00-
16.30, Po 20. 11.: 9.00-12.00, Út 21. 
11.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 (pou-
ze hokejky), St 22. 11.: 9.00-12.00, 
12.00-12.30, 13.30-15.00, Čt 23. 11.: 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (pouze ho-
kejky), Pá 24. 11.: bez hodin pro ve-
řejnost, So 25. 11.: 6.00-7.30 (pouze 
hokejky), 12.15-13.45, 14.00-15.30, 
Ne 26. 11.: 13.30-15.00, 15.15-16.45, 
Po 27. 11.: 9.00-12.00, Út 28. 11.: 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (pouze ho-
kejky), St 29. 11.: 9.00-12.00, 12.00-
12.30, 13.30-15.00, Čt 30. 11.: 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (pouze hokejky), 
Pá 1. 12.: bez hodin pro veřejnost, 
So 2. 12.: 6.00-7.30 (pouze hokej-
ky), 14.45-16.15, 16.30-18.00, 18.15-
19.45, Ne 3. 12.: 14.00-15.30.
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Senior Point
PROHLÍDKA SYNAGOGY – sraz 
před budovou synagogy v 9.00 ho-
din.
Městská knihovna
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN 
– setkání se Stanislavem Bilerem 
(18.00).
Kino Mír
MARVELS – akční v českém znění. 
Velký sál (17.00).
ÚTĚK DO BERLÍNA – dokumen-
tární ČR. Malý sál (17.30).
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚ-
SÍCE – drama. Velký sál (19.15).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(19.45).

Městské divadlo
HVĚZDNÉ MANÝRY – fraška 
v  podání Lidového divadla při 
MIKS Krnov (19.00).
Kino Mír
MARVELS – akční v českém znění. 
Velký sál (17.00).
ÚTĚK DO BERLÍNA – dokumen-
tární ČR. Malý sál (17.30).
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚ-
SÍCE – drama. Velký sál (19.15).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(19.45).

Městská knihovna
NA KOLE S  PADÁKEM PŘES 
STŘEDNÍ AMERIKU – cestovatel-
ská projekce a  přednáška Tadeáše 
Šímy (18.00).
Úvalno
Kostel sv. Mikuláše
ÚSTŘEDNÍ HUDBA ARMÁDY 
ČR – koncert (18.00).
Kino Mír
ALMA A  OSKAR – drama. Malý 
sál. Film inspirovaný skutečnými 
událostmi zachycuje Almu Mahle-
rovou: emancipovanou a  života-
chtivou ženu, která byla za života 
svého manžela vždy v  jeho stínu 
a teprve jako vdova se vydala vlast-
ní cestou umělkyně a  skladatelky 
(17.30).
DEN DÍKUVZDÁNÍ – horor. Vel-
ký sál. V městečku Plymouth, kde 
se zrodila tradice Dne díkůvzdání, 
výprodejové šílenství během Black 
Friday skončí obrovskou tragédií. 
Uplyne rok a  v  době vrcholících 
příprav na oslavu tradičního svát-
ku začne ve městě řádit záhadný 
zabiják (17.45).

TANCUJ MATYLDO – komedie 
ČR. Malý sál. V  příběhu inspiro-
vaném skutečnou událostí žije uza-
vřený Karel ve světě řádu a  strikt-

KČT
VANDR – do Žulové a  okolí, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.05 ho-
din.
Kino Mír
ALMA A  OSKAR – drama. Malý 
sál (17.30).
DEN DÍKUVZDÁNÍ – horor. Vel-
ký sál (17.45).
TANCUJ MATYLDO – komedie 
ČR. Malý sál (19.45).
NAPOLEON – historický. Velký sál 
(20.00).

Kofola Music Club
MIKULÁŠSKÉ SWINGOBRANÍ – 
hraje BigBand Krnov (20.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v čes-
kém znění. Malý sál (14.30).
PŘÁNÍ – animovaný v  českém 
znění. Velký sál. Mladá a důvtipná 
Asha vysloví tak mocné přání, že jej 
vyslyší samotný vesmír. Nebo spíše 
živoucí kouzelná koule s  nezměr-
nou energií zvaná Hvězda. Společ-
ně s Hvězdou musí Asha čelit hro-
zivému nepříteli, králi Magnificovi, 
který je vládcem říše Rosas a který 
ohrožuje Ashiny přátele a  blízké 
(15.30).
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVO-
TA – dokumentární ČR. Malý sál 
(16.30).
DEN DÍKUVZDÁNÍ – horor. Vel-
ký sál (17.45).
TANCUJ MATYLDO – komedie 
ČR. Malý sál (19.45).
NAPOLEON – historický. Velký sál 
(20.00).

Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v čes-
kém znění. Malý sál (14.30).
PŘÁNÍ – animovaný v českém zně-
ní. Velký sál (15.30).
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVO-
TA – dokumentární ČR. Malý sál 
(16.30).
DEN DÍKUVZDÁNÍ – horor. Vel-
ký sál (17.45).
TANCUJ MATYLDO – komedie 
ČR. Malý sál (19.45).
NAPOLEON – historický. Velký sál 
(20.00).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin.
ADVENTNÍ VĚNCE – prodejní vý-
stava adventních věnců a vánočních 
dekorací od 25. listopadu do 3. pro-
since, včetně v pondělí 27. listopadu.  
HISTORIE MĚSTA KRNOVA - 770 
LET – výstava fotografií a sbírkových 
předmětů do konce roku. 
SALÓN NEPROFESIONÁLNÍCH 
UMĚLCŮ – oblíbená výstava autorů 
z řad široké veřejnosti, kteří žijí trvale 

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ – 
otevřeno denně od 14.00 hodin do 
18.00 hodin, mimo státní svátky.

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvodce 
nebo šachové figurky. Stačí jen před-
ložit doklad totožnosti, zaplatit půj-
čovné na den a vratnou zálohu. Více 
informací v TIC Krnov. Otevřeno ve 
všední dny od 9.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 13.00 hodin. 

V  TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a  rozhledna na Ježníku. 
Poutní kostel na Cvilíně je možné 
si prohlédnout v sobotu od 10.00 do 
16.00 hodin a v neděli od 13.00 do 
16.00 hodin.

www.knihkrnov.cz
KRNOVSKÁ PANORAMATA – vý-
stava fotografií Richarda Hrčka k vi-
dění do konce listopadu.

TOULKY PŘÍRODOU – prodejní 
výstava obrazů Guntera Konečné-
ho do konce prosince.

Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý 
do pátku od 10.00 do 18.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.

KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všechny, 
kdo chtějí prodat nebo koupit, o  so-
botách 9. prosince, 2. března, 6. dub-
na, 4. května, 1. června, 6. července,  
3. srpna, 7. září, 5. října, 2. listopadu 
a 7. prosince od 9.00 do 13.00 hodin. 
Více na čísle 724 500 403.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Čt 16. 11.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 17. 11.:  8.00-15.00, 18.00-21.00, 
So 18. 11.: 9.00-21.00, Ne 19. 11.: 
8.00-10.00, 10.00-12.00 (ATRAK-
CE), 12.00-17.00, Po 20. 11.: 6.00-
8.30, 10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 
21. 11.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, St 
22. 11.: 11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 
23. 11.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
24. 11.:  12.30-15.00, 18.00-21.00, So 
25. 11.: 9.00-21.00, Ne 26. 11.: 8.00-
10.00-17.00, Po 27. 11.: 6.00-8.30, 
10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 28. 11.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 29. 11.: 
11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 30. 11.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 1. 12.:  
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 2. 12.: 
9.00-21.00, Ne 3. 12.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-
17.00 (jen pro rodiny s  dětmi a  pro 
páry). 

Synagoga
www.krnovska-synagoga.cz
MASARYK A  SVATÁ ZEMĚ – vý-
stava mapuje vztah T. G. Masaryka 
k  židovské komunitě a  připomíná 
i zásluhy jeho syna Jana na vzniku stá-
tu Izrael. Je přístupná do 31. listopadu 
v otevíracích hodinách synagogy.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, 
Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00). Pro-
hlídky začínají vždy v celou hodinu.

TĚHOTENSKÉ VLNĚNÍ – ve čtvr-
tek od 17.00 hodin.
BŘIŠNÍ TANCE: ZAČÁTEČNÍCI – 
v pondělí od 18.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00, v ne-
děli od 17.00 do 18.30 hodin.
PILATES S  LUCKOU – v  pondělí 
od 17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S TERKOU – v úte-
rý a čtvrtek od 18.00 do 19.00 hodin.

nebo rekreačně na Krnovsku k vidění 
do konce roku.
TEXTILNICTVÍ V KRNOVĚ – stálá 
expozice se věnuje historii a součas-
nosti textilních závodů Pega a  Kar-
nola.
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ – výstava 
k významným životním výročím kr-
novských osobností.

Film je inspirován příběhem An-
drey Absolonové, která byla v  90. 
letech jednou z  našich nejúspěš-
nějších skokanek do vody a posléze 
neméně úspěšnou pornoherečkou 
Leou De Mae (19.45).

ních pravidel, ve kterém nezbývá 
mnoho místa pro empatii. Svou 
extrovertní matku Matyldu navště-
vuje spíše z  povinnosti. Matylda 
přijde nečekaně o byt a Karlovi ne-
zbyde než ji vzít k sobě. Jejich sou-
žití je ale pro něj katastrofou. Zvlášť 
když vyjde najevo, že u  Matyldy 
propuká Alzheimerova choroba 
(19.45).
NAPOLEON – historický. Velký sál 
(20.00).
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Krátce Matyase čeká
šampionátČtvrťáci se dozvěděli vše o chlebu

Chléb je zdravá potravina známá 
již po tisíce let, proto jsme se s  žáky  
4. A ZŠ Smetanův okruh rozhodli, že 
náš další týdenní projekt bude právě 
o  něm. Snažili jsme se hledat odpo-
vědi na otázky, kdy byl chléb objeven, 
kolik je jeho druhů nebo kolik krajíců 
připadne na jeden bochník? Navští-
vili jsme také podnikovou prodejnu 
krnovské pekárny Aspec, kde jsme 
ochutnali tři druhy chlebů a poslechli 
si zajímavé povídaní paní prodavačky 
o pečivu i prodeji. Na závěr jsme si ve 
škole upekli chleba a vytvářeli zdravé 
svačinky ze surovin, které si děti při-
nesly z domova. Během projektu jsme 
se snažili aktivizovat kritické myšlení, 
přemýšlet v souvislostech i zvládnout 
základní finanční gramotnost. 

Jana Hlaváčková

Děti prošly pavučinou 
i létaly na koštěti
V  úterý 31. října se ZŠ Dvořákův 
okruh u příležitosti oslav Halloweenu 
zahalila do strašidelného kabátu, aby 
přivítala žáky i učitele, kteří se oblék-
li do krásných kostýmů. Úkolem dětí 
bylo projít různá stanoviště, mezi kte-
rými nechybělo tančení s  jeptiškou, 
výroba lízátkového ducha, průchod 
pavučinou nebo létání na koštěti. Za 
jejich splnění si děti mohly namíchat 
lektvar, vybrat si ze spousty sladkostí 
i z něčeho k jídlu. Děkujeme všem zú-
častněným za hezky strávené odpole-
dne.                          ZŠ Dvořákův okruh

Dušičky si připomněli 
školáci i předškoláci
K druhému listopadovému dni patří 
Památka zesnulých - Dušičky. Děti 
z  přípravné třídy a  prvního stupně 
Základní školy Smetanův okruh čeka-
ly v tento den, v rámci projektu Du-
šičky, aktivity zaměřené na význam 
tohoto svátku. Během dopoledne si 
všichni mohli projít stanoviště, kde je 
čekalo vyrábění svícnu, práce k téma-
tu s QR kódy i seznámení s tradicemi 
a zvyky. Na závěr si společně zazpívali 
naučenou píseň Díky Vám a rozvěsili 
symbolicky lucerny ve Smetanových 
sadech.                  ZŠ Smetanův okruh 

Ve dnech 15. až 18. října se 
v Rožnově pod Radhoštěm konalo 
tréninkové soustředění žáků zá-
kladních a středních škol, kteří byli 
vybráni, aby reprezentovali svou 
školu i  Českou republiku na svě-
tovém šampionátu ve zpracování 
textů na počítači. Žáci se v nepře-
tržitém čtyřdenním tréninku při-
pravovali na jednotlivé disciplíny, 
které jsou velmi náročné a vyžadují 
rovněž vědomosti a  dovednosti 
z jiných oborů, jako jsou například 
informatika, korektury textu a pře-
devším výborná znalost českého 
jazyka. Tréninkového soustředění 
se zúčastnil také žák krnovské ZŠ 
Smetanův okruh Matyas Adam, 
který již v  minulých letech zazna-
menal mnoho úspěchů v nejrůzněj-
ších soutěžích. Příprava na světový 
šampionát, který se uskuteční od 
13. do 18. července příštího roku 
v polských Katowicích, bude nadá-
le pokračovat, a  to formou samo-
statné i  on-line přípravy, dalších 
soustředění a  účastí v  pohárových 
soutěžích. Reportáž ze soustředění 
natočila televize Prima a zájemci ji 
mohou zhlédnout na odkazu od 38. 
minuty zde: https://cnn.iprima.cz/
porady/hlavni-zpravy/15102023. 

Monika Hajdová 

Skautský oddíl Krnovská Trojka slaví 20 let 
Příběh skautského oddílu se za-

čal psát v  říjnu 2003 - základem 
byla družina Svišťů, která se záhy 
rozšířila o  další členy. Oddíl zpo-
čátku vyrážel především do blíz-
kého okolí Krnova a  do Jeseníků, 
kde víkendy trávil na loveckých 
chatách či na oblastních setkáních 
skautů. 

První velkou mezinárodní zku-
šeností se stalo středoevropské 
jamboree Orbis v roce 2006. V roce 
2007 slavilo světové skautské hnu-
tí 100 let a  Krnovská Trojka byla 
skautským ústředím vybrána spolu 
s  několika dalšími českými oddíly 
k  reprezentaci na Staroměstském 
náměstí v  Praze na akci Šátko-
vá slavnost století. Celá Praha se 
proměnila ve skautskou metropoli 
a  svůj skautský šátek získala do-
konce i  Petřínská rozhledna. Od-

díl reprezentoval Velkou Británii, 
kolébku skautingu, a pro veřejnost 
si připravil celou řadu aktivit, jako 
tradiční britské pokrmy, anglické 
hry či divadelní scénku ze skautské 
historie. Oficiální návštěvou nás 
poctila i britská velvyslankyně. Vr-
cholem roku bylo světové jamboree 
v Anglii s účastí 40 tisíc skautů. 

Rok 2008 přinesl pro oddíl velké 
změny, když se oddíl osamostat-
nil a  jeho novým domovem se na 
dalších patnáct let stala sokolovna. 
V září 2008 uspořádal první ročník 
24hodinového železničního závo-
du Křížem krážem republikou, kte-
rý se postupně zařadil mezi největší 
skautské a cestovatelské akce u nás 
s každoroční účastí až osmi stovek 
cestovatelů. 

Oddíl každoročně vyráží na řadu 
velkých výprav, při kterých navště-

vuje nespočet zajímavých míst 
nejen v  rámci Česka, ale i  střední 
Evropy, a to nejen města, ale i ná-
rodní parky i  památky UNESCO. 
Specifikem oddílu je, že každý rok 
pořádá tábor na jiném místě, ať už 
to bylo na Orlíku, v  Jizerkách či 
v  Bílých Karpatech. Mezi nejoblí-
benější destinace patří Slovensko, 
kde jsme prožili desítku táborů 
i  expedic a  poznali skauty z  Ru-
žomberku. Velkou zkušeností byla 
také účast na Bratislavských skaut-
ských dnech či společné akce se 
skauty z Głubczyc.

Mezi další akce patří speleo-
logické expedice do veřejně ne-
přístupných jeskyní Moravského 
krasu. Oddíl se také pravidelně 
účastní skautských setkání a  zá-
vodů. Největší úspěch zažil na 
Lobinově závodě v  roce 2014, kde 

družina Jestřábů získala první mís-
to. Úspěch Trojka zažila i na Spor-
tovních hrách v Pardubicích v roce 
2018. Na této skautské „olympiá-
dě“ účastníci změřili síly v mnoha 
disciplínách a  K3 přivezla několik 
zlatých medailí. Důležitou součás-
tí činnosti jsou environmentální 
aktivity. Oddíl v  roce 2008 spolu-
pořádal kampaň Krnov - město 
stromů a  během následujících let 
se podílel na výsadbě v okolních le-
sích i v genofondovém sadu. Uspo-
řádal i sedm ročníků akce Ukliďme 
Krnov a podílí se i na Putování ke 
studánce. 

Oddílem prošla za 20 let spousta 
členů, z nichž někteří v něm strávi-
li i přes deset let. Členství v oddíle 
přineslo nejen vzpomínky na celý 
život, ale hlavně silná přátelství. 

Michael Cestr 

Žáci SPgŠ a  SZŠ Krnov si připomněli poněkud netradičně 105. 
výročí vzniku Československa, když členové parlamentu připra-
vili pro učitele i  spolužáky prvorepublikové dobroty (bábovky, 
chlebíčky, „Masarykovy sušenky“ či různé řezy), které servírovali 
ve dvou kavárnách. Do toho zněla dobová hudba a personál i ná-
vštěvníci byli stylově oblečeni.                                     Lenka Řezáčová

Předškoláci ze třídy Koťátek MŠ Gorkého přivítali podzim lampiono-
vým průvodem, uspáváním broučků a pyžamkovým bálem. Děti si 
užily spoustu zábavy, tvoření z přírodnin a prokázaly i svou odvahu 
při nocování ve školce, kde zůstaly do sobotního rána. Velký obdiv 
a poděkování patří také rodičům, kteří připravili spoustu dobrůtek 
a zvládli noc bez dětí. Všem nám v srdcích zůstanou hezké vzpo-
mínky na nevšední zážitky.                                     M. Hojgrová Nowaková

https://cnn.iprima.cz/porady/hlavni-zpravy/15102023
https://cnn.iprima.cz/porady/hlavni-zpravy/15102023
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Policisté 
se zaměřili 
na viditelnost

V  celém kraji se policisté v  říj-
nu zaměřili na chodce a  cyklisty. 
Hlavním tématem bezpečnost-
ní akce byla viditelnost, která je 
v  podzimním obdobím snížena, 
a je proto důležité připomínat ve-
řejnosti důležitost a  význam slov 
„být viděn“.

Cílem zákona o  provozu na 
pozemních komunikacích, který 
ukládá chodci povinnost za sníže-
né viditelnosti nosit reflexní prvky, 
je prevence vážných nehod způso-
bených tím, že chodec nebyl na sil-
nici dostatečně viditelný. V přípa-
dě porušení této povinnosti hrozí 
pokuta v rozmezí do 2 000 Kč pří-
kazem na místě a ve správním ří-
zení od 1 500 do 2 500 Kč. To ale 
nemusí být všechno, vystavujete 
se i  případné povinnosti uhradit 
část léčebných či dalších nákladů 
vzniklých v souvislosti s nehodou. 
„Zákon ukládá chodci povinnost 
užít reflexních prvků mimo obec či 
město. Aby mohl řidič včas reago-
vat, měl by vás vidět z  dálky. Re-
akční doba řidiče se odhaduje na 
dvě sekundy, přičemž za tuto dobu 
vozidlo ujede ještě poměrně velkou 
vzdálenost. Osobu v bílém oblečení 
může řidič vozidla zahlédnout na 
vzdálenost 55 metrů, ve žlutém na 
vzdálenost 37 metrů, v  červeném 
na vzdálenost 18 metrů. Při použití 
reflexních doplňků lze chodce spat-
řit až na vzdálenost 200 metrů, což 
je adekvátní doba na včasnou reak-
ci řidiče vozidla, a  vyhnout se tak 
včas kolizi,“ říká komisařka Lucie 
Galiová.

Reflexní prvky je vhodné umís-
tit na pohyblivé části těla, které 
jsou přidruženy k  vozovce. Cyk-
listé, mimo svou zákonnou po-
vinnost mít za snížené viditelnosti 
rozsvícený světlomet s bílým svět-
lem svíticím dopředu a  zadním 
světlem červené barvy, mohou 
svou bezpečnost navíc zvýšit do-
plněním reflexních prvků umístě-
ných na oděvu, obuvi či samotném 
kole.                                              (red)

Nejen na městském hřbitově či v urnovém háji mohli lidé ve čtvrtek 
2. listopadu uctít Památku zesnulých. Setkání u této příležitosti při-
pravila na chomýžském hřbitově také iniciativa Zachraňme Chomýž, 
jejíž členové zde zapálili desítky svíček.             Foto: Tomáš Gaudek

Krátce

Krystal Help bude zdarma 
testovat na HIV a žloutenku  
Krnovská organizace Krystal Help 
se připojí k Evropskému týdnu tes-
tování HIV a žloutenky. Otestovat 
se může přijít zdarma kdokoliv 
a  anonymně, stačí k  tomu pouze 
kapka kapilární krve a výsledek je 
znám do patnácti minut. Testování 
se uskuteční v týdnu od 20. do 24. 
listopadu od 10.00 do 12.00 hodin 
bez objednání v ulici Revoluční 24. 
Kontakt pro více informací či do-
mluvu testování v jiný den je mož-
ný prostřednictvím telefonního 
čísla 608 657 403 či e-mailu krystal.
krnov@seznam.cz. 

Pozvánka 
na svatohubertskou pouť
Českomoravská myslivecká jed-
nota, Okresní myslivecký spolek 
v Bruntále, pořádá v poutním kos-
tele Povýšení svatého kříže a Panny 
Marie Sedmibolestné na Cvilíně 
v sobotu 18. listopadu v 10.00 ho-
din již 22. ročník myslivecké pouti 
k uctění svého patrona svatého Hu-
berta. Letošní pouť bude výjimečná 
tím, že se koná v  roce 100. výročí 
od založení Českomoravské mysli-
vecké jednoty.

Porodnice připravila 
kurz pro nastávající rodiče
Každou středu se mohou nastáva-
jící maminky i tatínkové z celého 
regionu dozvědět mnoho zajíma-
vého a užitečného o těhotenství  
a porodu, ve středu 8. listopadu totiž  
v Bruntále začala Škola rodičů. 
Předporodní kurz se skládá z cel-
kem čtyř lekcí a jeho součástí jsou 
nejen zajímavé přednášky, ale také 
například cvičení. Škola rodičů se 
koná ve Studiu jógy a relaxace kaž-
dou středu v čase od 16.00 do 18.00 
hodin. Cena kurzu (čtyři lekce) činí 
800 Kč. Více informací se zájemci 
dozví na facebooku krnovské po-
rodnice, webových stránkách SZZ 
Krnov nebo u porodní asistentky 
Olgy Bartákové na telefonním čísle 
736 201 040 nebo prostřednictvím 
e-mailové adresy bartakova.olga@
szzkrnov.cz.                                 (red)

Biskup ocenil
krnovskou farnici

Dvaadvaceti osobnostem „všed-
ního dne“ poděkoval biskup Mar-
tin David při diecézním oceňování 
v den slavnosti patronky diecéze sv. 
Hedviky v  pondělí 16. října. Růži 
a  pamětní list dostala také krnov-
ská farnice Marcela Harasimová, 
a  to za dlouholetou a  obětavou 
práci v Charitě Krnov, kde s láskou 
a klidem pracuje dvacet let, oblíbe-
na pracovníky i klienty. 

Po počáteční službě terénní pe-
čovatelky a  na základě nabytého 
vysokoškolského studia jí byla svě-
řena pozice vedoucí denního staci-
onáře. Práce je fyzicky i psychicky 
náročná, ale nechybí jí obětavost 
a  nasazení. Nestěžuje si. Každým 
rokem se zapojuje do Tříkrálové 
sbírky. Její rodina žije příkladným 
křesťanským životem.

„Slavit sv. Hedviku neznamená 
živit nostalgii po světě, který byl ve 
13. století. Je to připomínka naší zod-
povědnosti za přítomnost, abychom 
do naší doby přinášeli tak jako svatá 
Hedvika živé evangelium,“ podotkl 

biskup Martin na počátku slavnost-
ní večerní mše v katedrále Božského 
Spasitele. V promluvě pak zmínil tři 
rysy života svaté Hedviky, které vi-
děl i v životech oceněných. Podob-
ně jako ona máme být i dnes lidmi 
modlitby, svědky o Kristu a  sloužit 
všem, kdo hledají útěchu. „Děkuji 
všem, kteří se v  našem společenství 
církve modlí, svědčí a  slouží. I  díky 
nim církev roste do budoucnosti,“ 
uvedl biskup Martin a na závěr mše 
svaté předal ocenění 22 osobnostem 
z různých částí regionu.

Ostravsko-opavský biskup vy-
zdvihuje práci a  příklad dobro-
volníků i  dlouholetých pracov-
níků v  církevních organizacích 
každoročně. „Je dobré vědět, že 
v  naší diecézi je mnoho poctivých 
a  obětavých věřících, kteří nezištně 
slouží. Oni vytvářejí skryté poklady, 
ze kterých roste stavba naší diecéze. 
Je pro nás radostí, alespoň některé 
při slavnosti svaté Hedviky poznat. 
Všem oceněným gratulujeme,“ řekl 
na závěr.                                        (red) 

Nocleženky: s klesajícími teplotami roste solidarita
Armáda spásy spustila 1. listopadu 

již osmý ročník projektu  Nocležen-
ka, díky kterému může veřejnost po-
moci v zimním období lidem bez do-
mova. Využívány jsou ve všech jejích 
noclehárnách, včetně té krnovské. 
Zakoupením nocleženky v  hodnotě 
100 Kč zajistí dárce pro člověka bez 
přístřeší nejen noc v  teple, ale také 
polévku s pečivem, teplý nápoj, mož-
nost se osprchovat, provést osobní 
hygienu, zdravotní prohlídku, ošet-
ření v  ordinaci praktického lékaře 
a  v  neposlední řadě pak možnost 
promluvit si se sociálním pracovní-
kem, což je velmi důležitou součástí 
při řešení složité životní situace.   

„V  roce 2022 se díky štědrým 
dárcům vybralo 30 tisíc nocleženek, 
což nám umožnilo zajistit dostatečné 
kapacity v  těch nejstudenějších 

nocích. Velmi si vážíme solidarity 
veřejnosti, která s klesajícími teplotami 
stoupá.  Člověka bez domova ovšem 
neohrožují na životě pouze hluboké 
mrazy, i teploty kolem 0 °C mohou být 
fatální,“  říká Jakub Roun, vedoucí 
oddělení komunikace a fundraisingu 
a  dodává:  „Když dárce nocleženku 
zakoupí, je vždy informován, jakmile 
je „jeho“ nocleženka uplatněna, 
a  to díky evidenčnímu číslu, které 
má každá zakoupená nocleženka 
přidělené. Poukazy rozdělujeme mezi 
jednotlivé noclehárny a klientům jsou 
rozdávány terénními či sociálními 
pracovníky. Pokud nastanou velké 
mrazy, jsou nocleženky uplatňovány 
plošně pro celou noclehárnu.“

O  nocleženky  je mezi veřejností 
velký zájem, a  to i díky osvětě, kte-
rá projekt doprovází a  přispívá tak 

k většímu zájmu o problematiku bez-
domovectví. V roce 2018 přispěli lidé 
na 42 tisíc nocleženek, v roce 2019 se 
jednalo o 21 tisíc, v  roce 2020 o 19 
tisíc poukazů, rok 2021 byl i  kvůli 
kruté zimě s počtem 50 tisíc nocleže-
nek rekordní a  v  roce 2022 se díky 
dárcům vybralo 30 tisíc nocleženek.

Využívány jsou ve všech noc-
lehárnách Armády spásy. Jedná se 
o Prahu, Brno, Karlovy Vary, Ostra-
vu, Krnov, Opavu, Šumperk, Jirkov 
a  Havířov. Pokud venkovní teploty 
klesnou pod bod mrazu, jsou v Ar-
mádě spásy připraveny kromě noc-
leháren i  denní centra, kde mohou 
lidé bez domova přečkat mrazivé 
dny i noci. Armáda spásy v zimních 
měsících denně poskytuje okolo  
2 500 míst. Jestliže se i tak stane, že 
jsou stavy překročeny, rozšiřuje své 

kapacity o tzv. volnou židli. To zna-
mená, že pokud není místo, mohou 
lidé přečkat noc na židli. „Armáda 
spásy je vděčná za každou zakou-
penou nocleženku a  velmi si vážíme 
každého dárce. V zimě je pro lidi bez 
přístřeší nejdůležitější, aby byli v tep-
le, což se nám daří zajišťovat právě 
díky projektu Nocleženka. I když za-
jištěním jedné noci v noclehárně cesta 
člověka bez domova určitě nekončí, 
bývá to prvním krokem k návratu do 
běžného života. To je naším hlavním, 
dlouhodobým, ale i  nelehkým cílem. 
I proto máme heslo „Jen nocleh nesta-
čí“ a poukazujeme na systém dlouho-
dobé pomoci, díky které se naši klienti 
mohou dostat ze své nelehké životní 
situace,“ popisuje Jan František Kru-
pa, národní ředitel sociálních služeb 
Armády spásy.                                      (red)

https://noclezenka.cz/
https://noclezenka.cz/
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Holubová
přiveze
Psychohrátky

S  pořadem nazvaným Psycho-
hrátky zavítá v  neděli 26. listopadu 
do krnovského Kofola Music Clu-
bu herečka Eva Holubová, se kterou 
vystoupí také Karolína Holubová, 
Matěj Paprčiak a psycholog Jiří Valá-
šek. Populárně naučná zábavná show 
divákům nabídne důležité informace 
o  duševním zdraví prostřednictvím 
zábavy a interakce s prvky stand-upu 
a besedy, která se zaměřuje na určité 
téma, avšak samotný průběh je zčásti 
utvářen i přímo diváky, kteří jsou sr-
dečně zváni k položení otázek a aktiv-
nímu zapojení do diskuze. 

„Během besedy jsou vtipnými scén-
kami předváděny modelové situace, 
které jsou následně vysvětleny odbor-
níkem na psychologii. Tento přístup 
umožňuje divákům lépe porozumět 
danému tématu a  sdílet své otázky 
a zkušenosti s účinkujícími. Při Psycho-
hrátkách je klíčové vytvořit  příjemné 
a bezpečné prostředí, kde se diváci cítí 
pohodlně a  mohou klást jak intimní, 
tak anonymní otázky. Zároveň se ne-
jedná jen o pouhý přenos informací, 
ale i  o  zábavu, humor a  odlehčení 
tématu,“ popisují tvůrci. 

Pořad měl premiéru v roce 2022 
ve Werichově vile na Kampě. Vy-
prodaná představení a  pozitivní 
ohlasy svědčí o tom, jak přitažlivou 
formou tato show předává informa-
ce o duševním zdraví. Vstupenky na 
Psychohrátky, které v  krnovském 
klubu začnou v 19.00 hodin, lze ob-
jednat také na stránkách www.kofo-
lamusicclub.cz, kde se zájemci dozví 
více informací rovněž o dalších po-
řádaných akcích.                              (tg) 

Krátce
Velký sál kina 
bude týden uzavřen 
Od pondělí 20. do neděle 26. listo-
padu bude kino Mír promítat jen 
v  malém sále, velký bude uzavřen 
z  důvodu renovace vestibulu. „Di-
váky poté přivítáme v  nově vyma-
lovaném prostoru doplněném o svě-
telnou lištu. Cílem je vyčistit vstupní 
prostory od vizuálního smogu,“ říká 
vedoucí kina Eva Tomančáková 
Budirská. Návštěvníci o  promítání 
nepřijdou, program pro ně bude 
připraven v  malém sále. Těšit se 
mohou například na předpremiéru 
filmu Napoleon, českou komedii 
podle knižní předlohy Jany Bernáš-
kové Jak přežít svého muže nebo 
snímek Tajemství a  smysl života. 
Vzhledem k výrazně nižší kapacitě 
sálu se doporučuje divákům zakou-
pit vstupenky předem přes internet. 
Radniční kavárna 
ožije Posezením u písničky
Série hned několika hudebních 
vystoupení nazvaná Posezení 
u  písničky se od úterý 21. listopa-
du vždy jednou měsíčně uskuteční 
v  Radniční kavárně, a  to do 16.00 
do 18.00 hodin. K poslechu zahra-
jí manželé Hudeczkovi společně 
s  hosty z  Polska, připraveno bude 
drobné občerstvení, vstupné je 
dobrovolné. Další termíny hudeb-
ních setkání jsou naplánovány na 
středy 13. prosince, 17. ledna, 21. 
února a 13. března.     
Přednáška přiblíží 
středověké nástěnné malby
Městské muzeum na čtvrtek 23. 
listopadu chystá přednášku nazva-
nou Středověké nástěnné malby, 
která se od 17.00 hodin uskuteční 
v Koncertní síni sv. Ducha. Daniela 
Rywiková se v ní zaměří na unikát-
ní výzdoby kostelů sv. Benedikta 
Kostelci a sv. Ducha a zaměří se na 
interpretaci maleb v kontextu poz- 
dně středověké náboženské praxe, 
dobových představ i  imaginace. 
Malby v  obou objektech jsou ne-
jen v kontextu českého a slezského 
středověkého malířství jedinečné 
jak svým promyšleným ikonogra-
fickým programem, tak reflexí poz- 
dně středověké morální teologie 
i představ běžných zejména v mo-
nastickém prostředí.                     (tg)

Na Vánoce naladí 
BigBand Krnov

Už tradičně patří k  adventní-
mu času v  Krnově také Mikulášské 
Swingobraní BigBandu Krnov. Večer 
se swingovou a  rockovou hudbou 
k  tanci i  poslechu začne v  sobotu  
2. prosince ve 20.00 hodin v Kofola 
Music Clubu. Letos se tato oblíbená 
akce uskuteční po dvaadvacáté.

Bigband se opět naladí na předvá-
noční atmosféru a ze svého bohatého 
repertoáru nabídne nejen americký 
i český swing, rockové a popové me-
lodie, ale také úpravy koled a vánoč-
ních písní. „Než odbije půlnoc, ná-
vštěvníci uslyší přes čtyřicet melodií, 
které se proslavily například v podání 
Franka Sinatry, Michaela Bublého, 
Briana Setzera, Robbieho Williamse, 
Karla Gotta, Vojty Dyka a řady dal-
ších,“ říká Ondřej Fischer z BigBan-
du Krnov. 

Vedle skladeb známých z  nahrá-
vek Orchestru Glenna Millera nebo 
obligátních „ježkovek“ zařadil Big- 
Band Krnov do programu tento-
krát i písně skupin Buty, Blue Effect, 
a také, jako připomenutí jejich letos 

zesnulého frontmana Honzy Kaliny, 
od kapely Sto zvířat. 

Zpívat budou Eliška Marková, 
Brett Grey, Radek Kovalíček a  On-
dřej Fischer. Sóla zahrají například 
Jonáš Grey na kytaru, Marek Steyer 
na trubku, Veronika Coganová na 
tenorsaxofon, Michal Bilík na bicí 
nebo Shelby Flowers na klavír.

Vstupenky na koncert lze zakou-
pit v  předprodeji v  turistickém in-
formačním centru a online na webu 
Kofola Music Clubu za 200 korun, 
pro seniory, studenty a  mládež je 
cena o 30 korun nižší, tedy 170 ko-
run. Lístky budou k dostání i na mís-
tě, a to za jednotnou cenu 230 korun. 
Děti do deseti let mají koncert, který 
se koná za finanční podpory města 
Krnova, zdarma. 

BigBand Krnov příští rok oslaví 20 
let své existence. Poprvé se představil 
na Jazzové přehlídce v Kofola Music 
Clubu v roce 2004, tehdy jako spoje-
ní tří krnovských dixielandů. Od jara 
2005 pak zkouší a koncertuje pravi-
delně.                                                   (red)

Užijte si Balkán i Střední Ameriku v knihovně
Hned dvě cestovatelské přednášky 

se v knihovně uskuteční v druhé po-
lovině listopadu.

Nejprve ve čtvrtek 23. 11. v 18.00 
hodin do studovny zavítá světozná-
mý fotograf jeskyní Marek Audy se 
svým vyprávěním nazvaným Balkán: 
ráj svobodného cestování, v němž se 
pokusí o odpověď na otázku, zdali je 
možné v Evropě ve 21. století učinit 
geografický objev a nalézt nepopsaný 
geologický unikát? „Čerstvě objevená 
jeskyně Sulfur s termální řekou mean-
drující obrovskými dómy je důkazem, 
že ano. Výpravy do podzemí nepřináší 
ale jen dřinu nebo objevitelský „zásek”, 
ale také  humorné historky, občas i na 
hraně přežití.  Vyprávění Marka Au-
dyho tak nebude jen o  jeskyních, ale 
také o samotném přesunu veteránem, 

legendárním busíkem VW T3, díky 
kterému cesta nepostrádá napětí,“ po-
pisuje ředitel knihovny Jakub Mruz 
a  dodává, že podle fotografa Balkán 
stále zůstává rájem dobrodruhů i svo-
bodného cestování. „Posluchači se tak 
prostřednictvím jeho vyprávění vydají 
na putování po horských planinách 
pěšky i  na lyžích, zažijí adrenalin při 
prvosjezdech divokých řek a při plavbě 
na mořském kajaku se setkají s místní 
kulturou a pohostinností,“ dodává.

Na kole a s padákem přes Střední 
Ameriku, tak se jmenuje cestovatelská 
přednáška Tadeáše Šímy, se kterou do 
Krnova zavítá ve čtvrtek 30. listopadu. 
„S cestovatelem, spisovatelem, ochrán-
cem přírody i  zapáleným včelařem 
jste se mohli v knihovně už setkat před 
dvěma lety, kdy k nám přijel představit 

nejen svou knihu, ale také cestu na kole 
přes Afriku, která jejímu vzniku před-
cházela. Protože je ale pro Tadeáše ces-
tování životní vášní, nemohl si odpustit 
další cestu, která tentokrát vedla, jak 
jinak než v  sedle bicyklu, z Kostariky 
do Mexika. Bezmála 3 000 kilometrů 

dlouhá výprava skrz Střední Ameriku 
byla jednou z  nejnáročnějších, které 
absolvoval. Během své cesty potkával 
zblízka zajímavé lidi, fotografoval roz-
manitou přírodu a nahlížel pod poklič-
ku tamějších pytláků přímo u  silnice. 
S  sebou si vezl tentokrát i  lehký pa-
dák, na kterém poletoval v Kostarice, 
v Guatemale i Mexiku. Celá expedice 
vygradovala slezením nejvyšší sopky 
Severní Ameriky, „Hvězdné hory“ Pico 
de Orizaba. Přijďte si poslechnout pou-
tavé vyprávění o  cestě skrz Latinskou 
Ameriku nevšedním způsobem,“ láká 
Jakub Mruz.

Více informací o  jednotlivých ak-
cích zájemci získají na webové stránce 
www.knihkrnov.cz a  facebookových 
stránkách knihovny – facebook.com/
knihkrnov.                                             (tg)

Tadeáš Šíma.

http://www.kofolamusicclub.cz
http://www.kofolamusicclub.cz
https://www.facebook.com/muzeumkrnov?__cft__%5b0%5d=AZXkC0Hw89WGILJ1zTT-Eg-KqqlQRYQZtkSGMNs0WPC3QXP_dGbu7hi3GpnVRJbCOVzLjkLCf-oIRTxbgpDUFhEOsxtnq3mOtB_Zv0OQ7WJwbH_IO6p9MFxuTgQUT5WmvTa4Mo1rwtnbGb0cQZ2oDUUk&__tn__=-%5dK-R
http://www.knihkrnov.cz
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Záchranáři
sbírali trofeje

Po skvělých úspěších v  Nera-
tovicích se v  sobotu 5. listopadu 
mladí záchranáři zúčastnili závodu 
O  Pohár starosty Prahy 15, který 
se řadí k  těm spíše netradičním. 
Vedle klasických plaveckých disci-
plín jsou zde připraveny úkoly čistě 
záchranářské a  k  velmi náročným 
patří plavání v oblečení, dopomoc 
unavenému plavci, záchrana to-
noucího a nechybí ani simulovaná 
záchranná akce či uzlování.

Vzhledem k  náročnosti do Pra-
hy tentokrát zamířili nejstarší 
závodníci, kteří jsou fyzicky nej- 
zdatnější. V klasických plaveckých 
disciplínách kraloval Daniel Sluka, 
který vybojoval zlato. Richard Voj-
tek a Melánie Jankůjová si vyplavali 
stříbro. Záchranářské týmové dis-
ciplíny dvojic sedly Danielu Slu-
kovi s  Richardem Vojtkem, kteří 
získali zlato v kategorii mužů, i Me-
lánii Jankůjové s Marií Karasovou, 
které zvítězily v kategorii juniorek.

Závodníkům gratulujeme a  dě-
kujeme za úspěšnou reprezentaci 
města Krnova, které finančně při-
spělo na jejich účast. Další klá-
ní nás čekají počátkem prosince 
v Ústí nad Labem, kde se koná Mis-
trovství ČR na 50 metrů v bazénu. 

Jarmila Vojtková

Krátce
Boxeři změří
síly v tělocvičně
Třetí kolo Národní ligy boxu Mo-
ravskoslezské oblasti se uskuteční 
v  tělocvičně Střední školy průmy- 
slové Krnov v Soukenické ulici v so-
botu 18. listopadu od 11.00 hodin. 
Boxerské klání pořádá Thai Box Ri-
vals, Moravskoslezská oblast boxu 
a SCM OSTRAVA.                         (red)

Vítězem Krnovského
cyklokrosu byl Neugebauer
Na  neděli 22. října připravila Cy-
klistika pro všechny 21. ročník 
Krnovského cyklokrosu, který byl 
zároveň součástí seriálu Oderský 
pohár - Kolárna 2023. Přes vytrvalý 
déšť pořadatelé trať dobře připravili 
a  závod se obešel bez zranění. Na 
start se postavilo přes 100 účastní-
ků všech věkových kategorií, kteří 
byli rozděleni do tří bloků dle délky 
závodu. Celkovým vítězem se stal 
Michal Neugebauer z  Opavy. Vý-
sledky jsou na www.cyklistikakr-
nov.com. Poděkování patří sponzo-
rům a  příznivcům cyklistiky, kteří 
se do přípravy zapojili. 

Otmar Rychta

Samoživitelky mohou
žádat o podporu
FK Krnov se zapojil do programu 
Aktivní město, díky kterému mo-
hou matky samoživitelky žádat až 
dvakrát ročně o  plnou podporu 
při placení příspěvků. „Snažíme se 
vyjít vstříc rodinám, či matkám sa-
moživitelkám, které to nemají jed-
noduché a musí se o děti starat samy 
a musí řešit finanční situaci. Každý 
koníček je dnes finančně náročný 
a tak se snažíme díky tomuto projek-
tu rodičům situaci ulehčit a věříme, 
že díky tomu budou děti i nadále dě-
lat, co je baví. Aktuálně jsme zare-
gistrováni a rodiče služby mohou vy-
užívat v  jarním období příspěvků,“ 
říká manažer mládeže k  projektu 
a  dodává, že více informací k  pří-
spěvkům se zájemci dozví na www.
aktivnimesto.cz.                           (red)

Biketap amatérům nabídne profesionální zážitky
VO Slezská Orlice připravuje 

na sobotu 25. května příštího roku 
cyklokrosový závod Biketap, kte-
rý bude určen pro děti a  mládež 
ve věku od 2 do 18 let a  otevřen 
bude pro neregistrované i  regis-
trované cyklisty. Uskuteční se 
v  lesích mezi Bezručovým vrchem 
a Ježníkem a trasy povedou po ne- 
zpevněných i  zpevněných lesních 
cestách. Účastníci budou rozděleni 
do sedmi kategorií (chlapci a dívky 
zvlášť) a  ve výsledku budou odli-
šeni neregistrovaní a  registrovaní 
závodníci. Pro kategorie od 2 do 6 
let bude okruh na Ježečkově palou-
čku, starší účastníci změří své síly 
na lesních cestách.

Závod bude pojat ve stylu L´Eta-
pe by Czech Republic pouze s tím 
rozdílem, že silniční verzi nahradí 
cyklokrosová. Děti budou starto-
vat a končit pod skutečnou cílovou 
bránou, budou mít zajištěný fun 
park, na trati budou občerstvova-
cí i  servisní stanice, na vhodných 
místech budou připraveny foto-
pointy a  v  bezpečných lokalitách 
budou dronem pořizována videa. 
Všichni účastníci pak dostanou pa-
mětní medaili se startovním balíč-
kem a chybět nebude ani zdravotní 
služba. Startovní čísla, která záro-
veň platí i jako čísla do tomboly, si 
budou moci účastníci po ukončení 
závodu ponechat na památku. Kaž- 

dý navíc dostane na svou e-mailo-
vou adresu snímky ze závodu po-
řízené profesionály. 

Cílem akce je umožnit co nej-
většímu počtu dětí zdravě a bez-
pečně vyzkoušet závodní okruh 
v  krásném prostředí a  načerpat 
co nejvíce zážitků. Na youtubo-
vém kanálu Biketap budou po-
stupně zveřejňována videa s  in-
formacemi o trati, technice jízdy, 
péči o kolo či bezpečném pohybu 
v lese. V průběhu března a dubna 
budou moci zájemci využít spo-
lečné tréninkové vyjížďky, aby 
se na závod připravili a  neměli 
strach ze zatáček a  sjezdů či po-
hybu ve skupině. 

Přihlášky a  startovné jsou mož-
né pouze on-line na stránkách 
www.voslezskaorlice.cz v  sekci 
„biketape“. Počet míst je omezen, 
po naplnění kapacity bude vstup 
v dané kategorii uzavřen. Aby bylo 
možné vše včas připravit, je nutné 
začít s registrací už nyní, proto or-
ganizátoři doporučují všem zájem-
cům tak učinit co nejdříve. Ceník 
a všechny potřebné informace jsou 
na stránkách oddílu a také na jeho 
facebooku a instagramu. Pro získá-
ní více informací je možné rovněž 
zavolat na telefonní číslo 776  463 
261 nebo napsat na e-mailovou ad-
resu biketape@seznam.cz. 

MartinKopeček 

O víkendu 14. a 15. října krnovská jachtařka Viki Ptašniková zakončila 
sezonu v Kroměříži, v  lodní třídě Optimist obsadila druhé místo ve 
starších dívkách a celkově skončila třetí. V sezoně se pak stala přebor-
nicí MS kraje a vicemistryní ve starších dívkách v Moravském poháru. 
V republikovém žebříčku si vyjela 26. místo z 207 závodníků. Letos 
odjela 18 závodů, včetně mezinárodních, a zúčastnila se i  jednoho 
v lodní třídě Feva, který se jel v Krnově, kde se Sofií Hlavsovou obsadi-
ly krásné druhé místo.                                                       Vladimíra Ptašniková

První listopadový víkend se Lucka Kenisová zúčastnila turnaje v Ber-
líně, kam se sjely zástupkyně 21 oddílů ze 14 zemí, přičemž Polsko, 
Švýcarsko a Norsko vyslaly reprezentační výběry. Mladá Krnovanka 
měla ve své váze 9 kvalitních soupeřek, takže klání pro ni byla zkouš-
kou vytrvalosti, vůle i síly, jež dovedla k vítězství a získala zlato. 

Zápasnický oddíl TJ Lokomotiva Krnov
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